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ALAVÄßMEGYEl HÍR
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

P

Tüzes nyelvek.
Az apostolok feje fölé pünkösd ünnepén 

üzes nyelvek szállottak a megtelt a szivük 
lelkesedéssel, a beszédük bölcsességei és 
minden népek nyelvén tudtak beszélni, hogy 
hirdethessék az igazságot. A leigázott, nyo­
morúságban szenvedő, a boldogság után 
sóvárgó emberek pedig hallották és meg- 
értették őket, mert igazat szóltak és az 
[Jr beszélt általuk.

Az egyszerű, tudatlan halászok, a római 
légionárius, a szegény zsidók, akiket Krisztus 
. .hitványokul választott, hatalmas uralko­
dók leitek, mert milliók lelke hajolt meg 
előttük és évezredek múlva is tőlük tanul 
az emberiség hinni és lelkesedni; évezre­
dek múlva is apostolok Ők, mert tiszták, 
erényesek és önzetlenek, akik érezték is 
azt, amire hitet tettek; meg tudtak halni \ 
azért, amit igazságnak vallottak és nem : 
kerestek mást, mint az igazság diadalát.

Sok évszázad múlt el azóta, hogy az 
utolsó apostol vértanú halált halt. Sok 
ember tört a nyomukban, hogy az ő útjai­
kat járja, de nagyságukat kevés, talán 
senki sem érte el. Mert a lelkekhez hozzá­
fért a hiúság, az önzés; csak az apostolok 
hite erősebb a hálálnál, szenvedésnél vagy 
dicsőségnél és földi hatalomnál.

Csak az lehet igazi apostol, aki az általa 
hirdetett igazságokban törhetetlenül hisz, 
iki nem vár jutalmat, nem keres dicsősé­
get, kegyet és elismerést, hanem feláldozza
magát az igazságért.

Vajon sok ilyen ember van-e ma e vilá­
gon? Keressétek! De nappal is lámpával 
keressétek, mint Diogenes az embert. Mert 
fogtok találni sokat, aki az igazság nevé­
ben szól és a lelke tele van hazugsággal, 
fogtok találni olyant, aki emberszeretetről 

s testvériségről beszél s a szegények véré-

I

t-s
vei táplálkozik;; találtok álszentet, aki az 
egyenlőséget hirdeti és mindenkit lenéz. 
Sorba jönnek azután a farizeusok, a száj­
hősök, az önzők, a hivalkodók és bizony 
-okáig kell keresni, amíg valahol a vásári

zajtól, a tülekedéstől elvonulva ráakadtok 
egy igaz, önzetlen és méltó emberre.

Tele van apostolokkal az egész ország. 
Tüzesek a nyelveik, de nem az igazság 
hevétől, hanem a haragtól. És akiknek a | 
békéről és szeretetről kellene beszélniük, ; 
a gyűlölködés magvait hintik.

Felvonulnak a bálványok szemforgató 
szolgái, akik szivünknek, lelkűnknek ide- j 
gén istenek dicsőségét hirdetik

Jönnek a demagógia felkent lovagjai, j 
akik a népjogok nevében fellázítják a sze- ; 
erény emberi a gazdag, a szerencsétlent a 
szerencsés ellen. Nem megnyugvás:, hitet, j 
bizalmat és munkát hirdetnek Ők, hanem | 
boszut és rombolást.

Az álapostolok hadjárata folyik. A nem- ’
I zet nagy igazságait meg akarják fojtani, j 

el akarják sikkasztani azok, akik a császár , 
nevében cselekesznek, mint hajdanta a j 
boszutól lihegő farizeusok.

De akinek a szíve álnok és nyelve ha­
misságot szói, hiába erosködik, mert nem 
tud mindenek nyelvén beszélni s nem éviik 
meg őt a népek, akik keresik es szomju-
hozzák az igazságot.

Hamis próféták járnak-kelnek s az ünnep 
méltóságteljes hangulatába vásári zaj gy ül. 
Hangzik az ország egyik szélétől a másikig 
a farizeusok hamis tanoktól hemzsegő be­
széde s a császár akaratára való hivatko­
zás. De hiába az erőszak, az üldözés. Az 
igazság már feltámadott és élni fog. Kitört 
sírjából az eszme és hirdetni fogják nap- 
ról-napra többen, meghódolnak előtte a 
milliók s győzni fog, mert az igazság ma-

! gában hordja diadalát.
I És jönni fognak az igazi apostolok, aki- 
' két megihletett a nemzeti érzés lelke, akik­

nek hatalmat adnak a lángok, amelyek 
szivükben élnek s igaz beszedjük rneg.er- 
mékenyíti, fogékonnyá teszi a nemzetet a 
feltámadott igazság megértésére.

Vigyázzatok és jól megnézzétek: ki be­
szél igazat; ki hirdeti az igét és ki az, 
aki gyűlöletről, boszuról és haragról beszél. 
A nemzet nagy igazságai előtt nyissátok

ki szíveiteket, ha nem akarjátok, hogy 
elpusztuljunk az ősi átoa súlya alatt.

Megyei rendes közgyűlés.
Zalavármegye törvényhatósági bizottsága tavaszí 

közgyűlését Árvsy Lajos alispán elnöklésével 
f. hó 9 és 10-én tartotta, a bizottság tagjainak 
elég szép számú részvétele mellett.

A törvényhatóság állapotáról szoló alispáni 
jelentést a közgyűlés minden megjegyzés n-dkül 
tudomásul vette.

A belügyminiszter két rendbeli rendeletét, 
amelyekkel a vármegye alispánját a főispánt 
teendők ellátására felhatalmazta, a közgyűlés 
tudomásul vette s az állandó választmány javas­
latához képest a vármegye alispánját megbízta, 
hogy a felolvasott rendeletek értelmében egyes 
esetekben, igy különösen a vármegyei közigaz­
gatási gyakornokok kinevezése tárgyában, a 
belügyminiszterhez felhatalmazás végett íor- 
duljon.

A vármegyei háztartás és egyéb vármegyei 
alapok 1909-ik évi számadását a közgyűlés az 
állandó választmány javaslatához képest elfo­
gadta e jóváhagyás végett azokat a belügy­
miniszterhez felterjeszti. ( _

(iyőrvármegye közönségének átiratára a köz­
gyűlés elhatározta, hogy a kismegyeri csata
százéves évfordulójának megünneplésén az alispán

I vezetése mellett küldöttségiieg vesz rész*, 
j Jász-Nagykun-Szolnok vármegy.- átiratát a 
: képviselőhazban í. évi március 21-én a kor- 
: mány tagjai ellen elkövetett támadás tárgyában,
I továbbá Selmecz és Bélabánya szab. kir. váro- 
í soknak a képviselőháihoz intézett feliratait a 

parlament munkaképességének helyreállítása tai- 
gyában a közgyűlés irattárba helyeztetni ren­
delte.

Az Országos Szinészegyesület kérelmének,
: hogy a színházi belépőjegyek rendes árai után 
\ a nyugdíjintézet javára pótdijat szedhessen a 

vármegye területén, a közgyűlés helyt adott.
A vármegye alispánjának indokolt előterjesz- 

• tésére az állandó választmány javaslatához ké- 
i pest a közgyűlés vármegyei rendelkezési alap 
j létesítését elhatározta azzal, hogy erre a célra 

fordítja azoknak a vármegyei alapoknak (jelen- 
j leg a közművelődési, katonabeszállásolási, és 
! ebadó alapoknak) kamatait, amely alapok tőké­

jükben is elegendők a vármegye által megái la­
pított cél elérésére és igv ezeknek az alapoknak 
évközi kamatai minden év végén a rendelkezési 
alaphoz csatolandók.

Az útadó-alapnál az 1909-ik évi zárszámadás 
szerint 26*000 K készpénz maradvány és 160.210 
K 32 f cselekvő hátralék mutatkozik, a teljesí­
tett leszámolás szerint. A megmaradt össze­
geknek mikénti felhasználására vonatkozolag tett 
alispán! javaslatot a közgyűlés elfogadta s az 
alispánt megbízta, hogy a javaslatban foglalt 
munkálatokat az ott feltüntetett sorrendben 
foganatosíttassa.

A vármegye alispánjának jelentése szerint a

égői
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falsra egye, Zalavánnegye? Hir^apc 1910 május? 15.

vármegyei tiszti nyugdíjalap kamatai a várme­
gyei nymgdíjaeok évi nyugdíjigényeinek kielégí­
tésére nem elegendők. Minthogy a vármegye az 
eddigi 5°/0-os maximális vármegyei pótadó mel­
lett újabb pótadót a vármegyei nyugdíjalap növe­
lésére nem vethet ki: az állandó választmány 
javaslatához képest a közgyűlés felhatalmazta a 
vármegye alispánját, hogy a nyugdíjigényeknek 
kielégítésére, amennyiben az alap kamatai arra 
nem elegendők, magát az alapot használja fel.

A vármegyei távbeszélő hálózat létesítése tár­
gyában a közgyűlés tudomásul vette az alispán 
jelentését, mely szerint a f. évben a zalaeger­
szegi, novai, alsólendvai és Csáktornyái járások 
központjainak összeköttetési munkálatai? foga­
natosítja a pécsi posta- és távirda igazgatóság, 
mig a többi járásra nézve a jövő évben.

Hahót község kérvényét a Kámános—hahót— 
söjtör—baki törvényhatósági ut irányának meg­
változtatása tárgyában, továbbá Dióskál és Eger- 
aracsa községek kérvényét a paosa—dióskáii 
tvhat. közút folytatásaképen Palkonyán és Eger- 
aracsán keresztülvezető 59. sz. vicinális koz út­
nak a tvhat. közutak hálózatába leendő felvé­
tele iránt a közgyűlés az alispánnak azzal adja 
ki, hogy érdemleges intézkedés előtt nevezett 
községekkel tárgyaljon s ennek eredményéről 
tegyen jelentést.

A vor hot a—nagylengyel—zágorbidai tvhat. 
közutnak a beruházási kölcsönből való kiépíté­
sét a közgyűlés elhatározta; Alsóörs községből 
a vasútállomáshoz vezető útra pedig 30—40 
prizma kavics szállítását rendelte el.

A vármegyei közegészségügyi bizottság javas­
latára Badacsonytomajon gyógyszertár felállítása 
iránt pártoló felterjesztést intéz a közgyűlés a 
miniszterhez.

Az alispán előterjesztésére a közgyűlés a köz­
pontban a hivatalos órákat május—szeptember­
ben reggel 7-től d. u. 1-ig, október—-áprilisban 
reggel 8-tól d. u. 2-ig állapította meg.

Keszthely—hévízi fürdőbiztosul a f. évre a 
közgyűlés Takáoh Imre főszolgabírót rendelte ki.

A szepetki iskola építése tárgyában a köz­
gyűlés a múlt évben hozott határozatát fenn­
tartotta.

Közgyűlési jóváhagyást nyertek : Kisszabad ka 
községnek a községház kibővítése, Tófej község­
nek községi tanácsterem, tűzoltó szertár és.bnrang- 
torony építése, Sümegcsehi községnek a község 
tulajdonát képező ingatlanoknak a »sümegcsehi 
r. k. tanoda« részére történt átadása, Kerka- 
szentmiháiyfn községnek a községi közterületből 
egyesek által elfoglalt részek felmérése, vissza­
foglalása illetőleg azok váltság árának megálla­
pítása, Gelse községnek a megválasztott kántor- 
tanító szállítási költségeinek fedezése, Zalai ár-

nők éa Tófej községnek a késedelmesen beterjesz­
tett községi pótadó után késedelmi kamat sze­
dés“, Zalatárnok, Baktüttős, Szentkozmadombja 
és Tófej községeknek a segédjegyző lakbér pót­
léka, Nemespécseiy községnek jegyzői iroda he­
lyiség és pálinkafőző építése, c célra kölcsön 
felvétele, Gelse községnek irodaszolgai állás 
szervezése, Csáford és Bókaháza Községeknek 
kisbirói fizetés fölemelése, Kisvásárhely, Mihály­
it, óbid, Szalapa községeknek az adóbehajtási 
illetékeknek a körjegyző részéve leendő átenge­
dése, Csáktornya nagyközségnek községi ingat­
lanok eladása, Tapolca nagyközségnek a tapolcai 
tanárkénből ingatlanok vétele, Paesa községnek 
a közbirtokosság tulajdonát képező vásártér 
bérbevétele tárgyában hozott képviselőtestületi 
határozata.

Pártolólag terjeszti fel a közgyűlés Leseuoe- 
tomaj községnek vásári helypénzszedési díjsza­
bályzata, Tapolca községnek vásáráthelyezés, 
továbbá márciusi és májusi országos ál lakásá­
rainak kirakodó vásárokkal leendő kibővítése, 
valamint Cserföld községnek vásáráthelyezése 
tárgyában beérkezett kérvényét.

X beadott felebbezés elutasítása mellett jóvá­
hagyta a közgyűlés a tapolcai rendőrbiztos vá­
lasztását, a dióskáli körjegyző törzsfizefcéséntk 
a körjegyzőséghez tartozó községek kost leendő 
aránylagos felosztása tárgyában hozott alispáni 
véghatározatot, a zalaosányi halottként megvá­
lasztását, Lentiszombathely község képviselőtes­
tületének az éjjeli őrségre való kirendelés tár­
gyában hozott határozatát, Alsódomboru község 
képviselőtestületének a kavicsbánya átengedése 
tárgyában hozott határozatát.

Megsemmisítette a közgyűlés a beiioai és a 
káptalanfa! körjegyző választását, Bocfölde köz­
ségnek a cigányok elhelyezése, a nemesgubácsi 
segéd jegyzői fizetés felemelése, Gelse községnek 
a lelkész számára járó természetbeni szolgáimá- 
nyok megváltása, a zalaszentivám körjegyzői 
ir.-da és lakbér megállapítása tárgyában hozott 
képviselőtestületi határozatokat.

Hársliget, Murabaráti és Lendvarózsavöigy 
községek szervezési szabályrendeletét a közgyű­
lés jóváhagyta.

Muravid község képviselőtestületének iskola- 
építés tárgyában hozott határozata az iskola jel­
legének megállapításáig függőben hagy a tik.

Páka és a pákái plébániához tartozó közsé­
geknek a pákái plébános hurcolkudási költségei 
megtérítésének megtagadása tárgyában hozott 
képviselőtestületi határozatát — a felebbezés el­
utasítása mellett — a közgyűlés jóváhagyta.

Nagy rád a község elöljáróságának kérelmét 
hegyőrének hosezuesövü lőfegyverrel való ellátása 
• árnyában a közgyűlés nem teljesítette.

Zalaegerszeg r. t. város képviselőtestületének 
a kaszárnya építése tárgyában hozott, feltét; lek­
hez kötött h itározatát a közgyűlés feloldotta és 
uj határozathozatalra utasítja. Ugyancsak meg­
semmisítette Zalaegerszeg r. t. városnak a kis- 
fa!ud?zentiváni vontató telep behozatali költsé­
geinek fedezésére megszavazott 50000 K tár­
gyában hozott képviselőtestületi határozatát, 
amennyiben ez ügyben már hozott egy határo­
zatot, amidőn a zalalövői vasútra 100000 koro­
nát szavazott meg.

A zalasscníiváüi, pusztaederiesi, balatongyö- 
röki, drávavásárhelyi, zajki, muracsányi, gyű! ti­
keszi i építkezések ügyében hozott képviselőtes­
tületi határozatokat a közgyűlés jóváhagyta.

Zalaegerszeg r. t. városnak az óvónők fizeté­
sének felemelése, a rendőrök drágasági pótléka i- 
nak megállapítása tárgyában hozott képviselő­
testületi határozatai jóváhagyást nyertek.

A közigazgatási bizottság ülése.
Zalavármegye közigazgatási bizottsága kedden 

tartotta meg május havi ülését Árvay Lajos 
alispán elnöklete alatt.

Az alispán jelentette, hogy április hó folya­
mán a osendőrség 171 esetben teljesített nyomom 
szolgálatot; kiderittetett 151 bűncselekmény; ;> 
tettesek közül feljelentetett 234, előzetes letar­
tóztatásba helyeztetett 22.

A kir. járásbíróságok hatáskörébe tartozó ki­
hágás miatt 20 egyén, e közigazgatási hatóságuk 
eié utalt kihágásért 276 egyén jelentetett fel.

Tűzeset 12 fordult elő. Az okozott kár ér­
téke 69071 K, amely biztosítás folytán teljesen 
megtérült. A tűz keletkezésének oka 2 esetben 
gyújtogatás, 4 esetben gondatlanság volt s 4 
esetben kiderítetlen maradt.

Amerikába szóló útlevél a rendes átlag sz ■- 
riiiíi számban állíttatott ki. A kivándorlás nem 
mutat emelkedést.

Népoktatás. Kir. segédtan felügyelők ápri is 
hó folyamán meglátogatták a muraszerdaheiyi, 
baksai, pórszombati, bagladi, zánkai, zalaosányi, 
zaiakoppányi, cserszegtomaji, kálócfai, kér sah i- 
rabási, csapii, nagybakónak!, bókaházai, kallóst ü, 
kehidai, tapolcai, hegymagasi, szigligeti, nemes- 
vitai, balatonederiosi, badacsonytomaji, rendesi, 
<11 szeli, szőczi, nyirádi, sál földi, zalaszeui laszlói, 
sényei, gyű leveszi, vindornyalaki, rezii. alsózsidi, 
vonvarovashegyi, lentikáp »Inai, jakabfai, kebele- 
szentmártoni, szentjakabi, galamboki, zalaujiai-i, 
karosi, komárvárosi, kiskomáromi, halai.mm v 
gyarodi, kisradai, nagy vadai, zaiaszabari, óalaí'-n- 
henyei, aisódörgiosei, vászoli, akalii, heíatonu i-

A vármegye betege.
A régi táncosnői — akik most már mind 

soklányos mamák, az uzsonnákon sötét színek­
kel festették ki elkerülhetetlen jövendőj 'nek a 
képét:

— Az árokban fog meghalni !
— Pedig hogy táncolt.
— S de délceg ember volt.
— Kár érte, óh be kár!
És bizony kár volt érette. Kár volt Veér 

Miklósért.
Úgy indult neki az életnek, mint egy szokat­

lan fényű, hatalmas üstökös. Kiszámíthatlan 
volt a jövendője, de abban minden ismerőse 
megegyezett, hogy bármi térre robbanjon ki, 
az élete nem lesz hétköznapi.

Mikor felkerült Budapestre, az atyafiak a 
kaszinóban, otthon, a patikában és a cukrász­
dában lázas érdeklődéssel bújták a lapokat.

Most egy remek beszéddel ragadta el a házat 
és a miniszternek szerzett az ellenzék tapsai 
között keserű félórát — s emellett ráért arra, 
hogy mint drámaíró arasson babért, ráért a 
társadalmi élet robotjára, pedig a hitvese, a 
százszorszép Boér Judit mindenütt ott akart 
lenni, s a nap huszonnégy órájából tellett két - 
három óra a kártyaasztal számára is.

Örök kár, hogy ezt a pár órát nem lehetett 
elsikkasztani a napjaiból.

Egyszer egy nagy kártyabotrányba keveredett 
bele, amelynek szennyes habjai kicsaptak a ka­

szinó lefüggönyözött, ki párnázott ablakain s a 
hírlapok csatornáin szétözöníött az ár az utói­
kon, magával sodorva a Veér név roncsait.

Sohasem is illeszkedtek azután ezek a ron­
csok egésszé; arra pedig fáradt volt, hogy ösz- 
szedrótozza.

A Veér Miklós neve meghalt; a felesége 
visszakapta bélyeges bírói papirossal a leány­
kori nevét, a kerület uj követet választott és 
Veér Miklós eltűnt.

Hogy az asszony is ott hagyta, azután min­
den mindegy lett neki.

Tíz év esik itt. közbe a történetembe, amelyet 
Veér Miklós Amerikában töltött és sok, nagyon 
sok nyomorúság, még több megalázkodás és 
egy egész tengernyi brandy.

Mikor aztán megkoppadva, összetörve vissza­
került a pátriájába, nagyon csöndes és nagyon 
különös ember lett.

Úgy ivóit, mint a nagy korhelyek és úgy élt, 
oly visszavonultan, oly magánosán, mint a nagy 
bölcsek.

A korhelysége nem tűni fel, de a maga nem­
törődömségéért elnevezték Diogenes Miklósnak,

Csak éppen annyit őd mgött az utcán. meny­
nyire feltétlenül kénytelen volt. Az ideje javát 
filletlen szobájában az íróasztal mellett töltötte, 
vagy a korcsmában.

Hogy honnan lei lett annyit innia, azt ködös 
fővel Íróasztala mellett töltött hajnalainak tanúja 
tudhatta volna csak.

Dolgozott, mint egy gép, u mint a gép, csak 
az — olajért.

Másolás, programúi beszéd, ivpiitíák és kapasz­
kodó képviselők programm beszédei, beszámolók 
és ünnepi szónoklatok, doktori értekezések, cik­
kek hihetetlen masszában kerültek ki a tolla alól.

Aztán, amint pénzt látott, ivott, ivott, ivott . . .
Ezért jósolták egykor való táncosnői, hogy az 

árokban fog meghalni s ezért sóhaj tozt .k :
— De kár érte, oh be kár !
A vármegye urai valami borközi értekezleten 

kimondották, hogy mégsem járja, hogy egy 
Veér, aki hozzá még fényesebb elme is, mint 
az egész vármegye egybegyúrva — természete­
sen a jelenlevők kivételével — úgy pusztuljon 
el, mint egy kóbor kutya.

— D mit tehessünk ? Büszke, mint egy 
spanyol koldus.

— Nem fogad el semmit.
— Az emberektől nem, — de hát a várme­

gyétől ?
— Az igaz, hátha attól elfogadna ?
Ám az volt a bökkenő, hogy a vármegye 

üres pénztára a póthitelek keserű tengerén 
úszott.

— Két mód van csak arra — találta fején a 
szöget a főjegyző — hogy tisztességes formában 
eltartsuk azt a szegény fiút. Egy : a vármegye 
fogháza . . .

— No hallod, ha ezt tisztességes szállásnak 
tartó.! ? — vágott közbe a vármegyei fiskus.

— Ott van hát a kórház.



1910. május 15.
arm minwini ■

* Zal&megye ZíUs vármegyei nr;, $ ... u n. i á

ületénok 
ltételek- 
dutta és 
tk ro 'g- 
i a kis- 

i költsé- 
K tár- 
irozatát, 
határo- 

K) koro-

tongyö- 
gyula- 
lötes- 

yta.
: fizet 5- 
ótlékui- 
pviselő-

ise

liése.
kedden 

v Lajos

folya- 
^yomo>;<) 
lény; a 

letar-

pzo í-
I

I teljesen 
tsetben
lí 9 4

ápri is 
Iah.--; Vi,

I
?rkaba-, ti/ I•I
nemi s- 

rende.M, 
llászlói, 
isózsidi,

ptuji
itOUUl I- 
>a; -:i t< • ti™ 

onud-

|$>, csak

I.V.lp..-
pátnolók 
lek, cik-
I

íezIfién
;y egy

mint 
lié^zete- 
pztuljon

.t, egy

Ivitrme-

i-negye 
Ingerén

fej -n a 
Imában 
r megye

:en?end6 betegségek közül ezúttal is a iépfene, j 
^szervi hólyagos kiütés, a rühkór, a ser- i 

^s'rbáBC és a sertés vész fordultak elő és pedig j 
^ következő elterjedésben: j

1 épfenévei a hó elején 5 község volt fertőzve, j 
^ folyamán megállapittatott szintén 5 köz- 

,vi)*‘D, megszűnt ugyanannyiban, fertőzve maradt

ivarszervi hólyagos kiütéssel a hó elején 11 
,;-)Z9ég volt fertőzve, a hó folyamán megáiiapít- 
;;tott 16 községben, megszűnt 18 községben,
fertőzve maradt 9 község,

rüh kórral a hó elején 3 község volt tertőzve, 
1,6 folyamán megállapittatott 1 községben, 

megszűnt ‘ ugyanannyiban, fertőzve maradt 3
község; _ . .. . ■

- i-tesorbánccal a hó elején 0 község voit
, ,.,/ízve, a hó folyamán megállapittatott 6 köz-

,eu, megszűnt 5 községben, fertőzve maradt
6 község; 1

sertésvésszel i hó elején 19 község volt ter- 
if ■ , M hó folyamán megállapittatott 8 böz- 

■■étrben, megszűnt ugyanannyiban, fertőzve m>
r dt 19 község. „

Mindössze tehát 43 község vo.t fertőzve a 
fA ,.iMén, a hó folyamán 86 községben álla- 

[•(itattak mö'4 ragadós

gal — lealázó. Felebbvalói részéről egyéni 
tapintatnak kell kiegyenlíteni a hivatalos fel- 
eőbbség és a szerény jegyzői állás között levő 
nagy tér és rangbeli különbséget, viszont azon-

egyik legelső komoly munkája a községi torvény 
kellő módosítása kell, hogy legyen, községe’, 
városok roskadoznak a nagy teher alatt. Meg 
Kell tehát osztozni nem csak a terheken, de a“ff tfc * raogbeli különbbe., viwmt áron- j ^^^őTeCIgeken is. SzétválaszmM a ha- 

ban saját községében semmi sem mérsékelheti J g ^ teli0sítse a maga feladatát,
vele szemben a törvény által s miniszteri kije- as oro. e .. , aq _200 percentes pótadóiv.lentiekkel felszarvazott polgári gógöt, hogy «■ j Li^rgeti a reform,.,, a-

>• " jeeyz5 mé8 m,í 8,!m torvényazennu „vez m;Dt v<r|,at<5 dekadencia a jegyi«
tője“ községének, de csak a fajta „segtdmun - -•* . ’ , m.ír n gvobb fokra eme!-
kfe’“ miB K » »<“ *>«o»r* ® I kedett szellemi’és erkölcsi kvaliMsíbso.
sérthetetlen községi autonómiából kifolyólag • ww„Alít;k>b törvények végr.haji.ts.xmindönki>r abban, « egyébként tisz.tele,remél,<S I *> *0»^ ££1» kvaP-á-
,egyéniségben összpontosul, aki 3 éves penodn » jegyzői kar asonban fényesen ráeáfolt
sokban az ezüsttel kiteremtettézelt mogyéréfa- j »kba^A m* nem becsül.,tei
pálca birtokába jut. j bizalmi munkát, de évről-évre nőtt a

se,délei, hogy a jegyzők már az uj országgyülfe , me>-!^| tnfoiyamok kétségtelenül jő esz-

indenesetre jogosáé- i
megnyílta előtt siettek re fon 
hálásával. Tették ezt mindéi., j a --
seredésükben teljes önérzauel, de tették eliarne 
résre méltó uzerényseggei is, meri a község 
adminisztrációt módosítani kívánó tervezetükben 
magukról, anyagi boldogulásukról szólnak a 
legkevesebbet

Reform javaslatuk főkiindulási pontja az, hogy
* , ,-i I ...    «11» n \ «ei •- Arai

KOZUÜ VVIL.. ‘V tv ^ ^ :
tanfolyamok ma már egyre kevesebb hagatóv a 

i f dicsekedhetnek. Hja kérem, hogy valaki érett- 
séyriie Után eltemesse magát egy kis taluoa, 
két évi községi prakatisra s osak «Uzán menjen 
elméletet -múlni, ez legalább ia megzOrdí o 
világrend. Előbb a fundamentum: az elm ..et,

betegségek, viszont vész-lilv ; A Cí ^ • V. V- - v ^ D '
sst. „yiivániItatott 37 község, a hó végén 

/‘r::/w mar dt 42 község^ vagyis üggyel keve-
aöbi),t). mint iZ előző hónapban 

Azon betegségek közül, amelyek nem képezik 
i, lósági intézkedés tárgyát, a keszthelyi, pacsui 
!■- ,-ümegi járások területén a soroegő üszők 
szórványos esetei, továbbá a novai és a picsái 
járásokban a bárányok és borjuk között íertőzö 
'vérhas, végül a sümegi járásban a lovak mirigy­
kór urnák néhány esete fordultak elő.

Védőoltások 6 községben kisgazdák adatain, 
mvábbá 52 közép és nagyobb gazdaságban e-zko- 
/intettek iépfene, sercegő üszők és sertósorbánc 1
ellen. . , e , i

Az áll at vásárokon a felhajtás és forgaiom
változó volt, nevezetesen a Csáktornyái, letenyei, 
,.)Vai és pacsai járásokban élénk, aa aisólecdvai, 
nagykanizsai és a zalaezentgróti járásokban köze­
pe“,' végül a sümegi, tapolcai és a zalaegerszegi 
ptrásokhaa gyenge. - Az. állatrakodó állomások 
■ ••rgaima jó közepes volt.

Április ó-én megtartatott Nagykanizsán a 
X-ik husvizsgáló-tanfolyan záróvizsgája, melyen 
8 jelölt kapott husvizsgálói képesítést, míg 
, vizsgálat ismétlésére utasittatott. A XI-ik tan­
folyam április 16-án nyílt meg.

Á járási m. kir. állatorvosok április hóban 
folytatólag teljesítették a tavaszi állategészség­
ügyi vizsgálatokat és azokat <g} \
leiével - mindenütt be is fejezték. Ezen vizs­
gálatokat a főállatorvos ur ezúttal is több 
községben személyesen ellenőrizte.

A községi közigazgatás reformja.
Áldozó csütörtökön az ország 63 vái .m g;v 

jvhől 273 községi és körjegyző jött össze Buda­
pesten, hogy a kormány által progr»mmbeszéd­
jében bejelentett községi közigazgatási reformul 
vonatkozólag, mint a hozzászóláshoz mgiUeíé- 
kestei, tényező már eleve elmondja nézti , 
vagyis jobban mondva, hogy a tervezett n g> 
reform hoz mintegy első, szilárd alapkő gyanánt 
összehordja, odaadja magából a községi 
közvetlen szemléletéből merített, kétségtelenül 
t agv értékű tapasztalatait. , ,:

Xióg úgy au távol állunk a komoly H«»«;-" 
munkálkodástól, de a jegyzők eme, hogy u y
moudjuk, Bietségének ™"^y »J tőr-

kn- N»ff°" 13 ak-n*ikülók határoz-
vények meghozatalánál róm -
zm.uk, aminek aaláe más_ eredménye nem m
'*e“ ‘ehetett, mmt « ÍW® arDke2fnek 
közigazgatás, elmondhatni, J , •munkával való túlterhelése s ezzel magának. a 
községi élet továbbfejlődéséaeK természetszerű
megakadályozása. ,, kezdvtí nincsen

Az. állami anyakouyvvezeléstől kezd«^ ^
ta'án egyetlen egy uj-i > lo . - , HtíJ5aég- 
adóügvi, akár szociális, népjóléti, g »f-ilu.
ügyi stb., mely a közérdek javára, ^
pennája, € j vagyis a bi^yos ki fa csa­
testi energiáját tekintené ama y
randó citromnak. „ , i__ete a sa-S mindennek dacára a jegyző heljzeU» 
ját községe, de legkivált önmaga «lot.

jlatuk főkiindulási pontja az, hogy \ V1 8 ‘ , - vr mizdanesetre keve
11 kMigaagatá« mai állajmt. nem gyakorist, mert og^a « ^ a l«gi««5
sem az igazi autonómia kifejlesztésére, sem . - Ha e rendszeren nem váltóztatunk,
községek anyagi boldogulásának előmozdftásár . j i)i,unv08 niv<! vallja kárát, csak a selejte
- Kényelmetlen, szak magyar nadrág a k . elem?aB(Bja magát e tanfolyamra. Hiszen
vek testén az elavult községi törvény. - eltöltött három év alatt,Gátol a szabad mozgásban s groteszk figuráv j^ ég ^ ^ há^m.a4gy év alatt* míg ;

teszi az egész községi közigazgatást. ■ * . tanfolyami kitűnő bizonyítvány alapján kór­
nál osztják szét ilyenformán az úgynevezett . 1 lehet valaki - kenu

ogyálhőrt. Egyiknek tőrdtg sen, igen « u rfa [ t y- ^ g megy birőaághoz,
S l’ S« & szál Ä kői j vagy lesz ezolgabirő, tehe nem foina, jegy,,.

ségeoskét éppen azon módon s e 1 4 jegyzők javaslatának legbecsesebb része
adminisztrálunk, mint például a 12 -13 -ze | ^egységes közigazgatási képesítés sürge-
lakoeu nagyközséget. , Mert a kitűnő jegyzőből is lehet még ki-Pedig számolni kell a Mk anyagi . ^hb foszolgahiré/ így magától « «étből 
szellemi fejlettségével az egyre £ ^ dM J törvény, tehát lenne benne élet.
b„dó ka tarigényekkel s az ezekkel temé t^ jéleknélkül való betűből, tenger paragrafus
szemleg járó (öbb kiadásokkal. Ma már nagyooo ee öli meg a mai
városok sem igen bírják a közigazgatás fokozódó ; ból g
terheit, a melyeket az állam szép igeretek lejé- Magjar.r. - fe 
ben napról-napra mindinkább rájuk hárít. j

A községek jórészben állami feladatosat tel- ,
jesítenek, adót szednek, sorozásnál segédkeznek ; ,
ügyelnek a közbiztonságra es még -
egyébre. Hogy fejlődjenek, tartsanak velük a tá • ffirek a zalaegerszegi valasztokermetboL 
lépést a kisebb község^?‘ Ennek mk® “tója | Ftodhatatlan huzgaiommal folytatja kőrútját 
van, ha erejüket koneentráljá 3 _ immár hét óta g*u*
mint a jegyzők akarják, hogy több 18 J“® I nfltthvánv Pál; fáradhatatlanságánál csak a tel-
tömörüljön ott, ahol ez szükséges, ngynev . mellyel a választó
politikai községgé, mert csak úgy lesz csaknem míndenütt fogadják. Lehetetlenség
és anyagi ereje az évről-évre szaporodó kozigaz- j m m & ^ ^ annak# hogy itt a
gatási feladatok megvalósítására s a terhek n . ^ fártof UJ életre lehessen keltem. Pedig
viselésére. nairviá- a néppárti kuruzslók még a legtitkosabb szere 1-

A javaslat megokolása egyébónt a nagyja a^ ftják a betegen. Szó esik itt is, ott
ból ez: , y .. 1 ; A Ad ;s holmi ói i éli látogatásokról, az asszonyok meg-

»A mai kisközségi rendszer gátolja a hala a » j JJcélzó korteskedésről. Természetesén
I úgy kulturális, mmt gazdasági téren. j • ̂ en erőlködés hiába való. Mutatja ezt külön-
kILer olyan közBégünk van a j . J t, mely orazágaaarta a lepmgyobb
ötszáz lakosa sincs. A egtobb .koz^g P , j felháborodást keltette, melyről múlt számunkban 
testület a maradiságnak, a vissza fejlődésnek » , ^egemléke»tünk. A nyomozás ez ügyben
képviselője; z intell^enma nem je ^ be is va? fejezve, ntés a bíróság előtt fok-
képviselőtestületben. Egy oly beteg és I ia B nem a legszebb színben tünteti fel a nép-
organum, mint a milyen a legtöbb kwk *: g j * működését. A söjtöri híres, virtnsos
képviselőtestület, természetesen nem végez szépségesen bevallották, hogy ők
nagy feladatokat. ^ községi jegy^ áLtlanoky mert reggel igen nagy mennyiségű
és felelősség, de a jogkor a k^pviseWt«W t pálinkát s egész nap ped.g meg tvvo
Meg kell váltóztatni a jegyző R>g‘ heiyzeAt a | bort nlaK B kapták pedigMeg kell váltóztatni a jegyző j<>p helyzetet a J6flegü bo°,t ittak s kapták _
községben; több kisközségből kl! W j abl)61 \ óéiból, hogy Batthyány I
rleíir metynek’’» jegyző legyen az elnöke. A I grófot programmbeazédében megakadílyo

"nvző íecyen az elnöke a kisebb polgári perek-
lYÄTirmaa bíróságnak a ő gyako^a a nyomozás tolj«-
kihágást bíráskodást is. A Wtaógi_ J^.gy «któ. j g m áfolta. Az értelmi szerző állítólag egy
kellene kiegészíteni _« W-f3«, "SSrS rajongó hölgy, akinek szándékáról senkmea sem

volt tudomása. „ A . _
nVen eszközökkel nem lehet eltüntetni azt a
Xv . n Dxl a Zu fÁI (Svi

mmuezt -vmívi » ■■
■j-rófot programmbeazédében m«. jakadaiyozzán, 
sőt inzultáljáR. Konstatáljuk, hvgy a mcudem in- 
dát amely íbbe az esetbe Für vas Ká.man szm-

gyakorlati vizsga életbeléptetésével a v«m|y« 
tisztikart s a községi közigazgatás szolga.at . őst 
menmaredó jegyzőknek biztosítani kellene az 
előféptetésl raigl.au és fizetésben, melyet agy 
Miene az álla,műk szabályozni, mmt ahogyan 
u magyei tisztviselők fizetését szabályozta..

Hogy mi valósul meg mindezekből a nagyobb 
szabása tervekből, ez természetesen a jovo titka. 
Annyi azonban kétségtelen, hogy kicsinyes okok- 
bói például az önkormányzati jogok látszólagos 
X miatt nem szabad akadályozni az » 
csapásokon haladó törvény létrejöttét Meg ael 
tartani a régiből, ami jó s nem szabad elvetni 
a jót, Chupán azért, mert uj

, U AClCVOCl

Ilyen ea/buétmn,,. ‘ , •
hatást, melyet gróf Batthyány Pál 3 és fel évi
páratlanul jótékony működésével örökített meg 
as egész megye lakosságának lelkében, hivilujlr 
ez abból a lelkes fogadtatásból, melyben aidozó 
csütörtökön Bucsa, Bucsuszentláezló s Nemeeapáti 
községekben volt része. — A bucsuszentlászloi 
programi beszédről, melyet mintegy 3000 főnyi 
— az épen akkor tartott buesura osszeseregiett 
néptömeg előtt tartott meg a szakadó esőtől som 
befolyásolt lelkesedés mellett Batthyány gróf, 
már megemlékeztünk. - Búcsún ez. megeu.zo-' - , • mar mugemivc.- zauuo.. ----

a jót, csupán azért, mert UJ- y j mutatkozott be a falu népének osztatlan
Já“m;8 IT Az S páriáméul : rokonezenve közt. Délután pedig a barom Apáti-
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varii, szécsiszentl ászlói, galamboki, gyulakessii, 
balatonhenyei, monosslói iskolákat; — jelen 
voltak a Tapolcán tervezett magán polg. iskola 
szervezési ügyében összehívott városi értekezleten.

Közegészségügy. A t. főorvos jelentette: Az 
időjárás a hó első felében derült tavaszi idő­
járás, normális hőmérséklettel, a hó 2-ik felében 
erős szelekkel, esős, hűvös időjárás.

A felnőttek közegészségi állapota kedvező volt, 
leginkább a légzőszervek hurutos bántalmai 
(influenza) észlelteitek.

Á gyermekek közegészségi állapota a múlt 
havinál kedvezőtlenebb volt, mert a kanyaró a 
gyermekek között járványosán lépett fel Nagy­
kanizsán, miért is az I—V. kerületben az óvo­
dák s az elemi iskolák bezárattak, járványosán 
jelentkezett a vörheny továbbá Egyedután — 
letenyei járás — s a hők hurut Kerkabarabáson 
— alsólendvai járás — mindkét helyen az iskola 
a járvány tartamára lezáratott. Zalaegerszeg váro­
sában enyhe jellegű hökhurut megbetegedés 
szórványosan fordult elő. Fertőző bántalmak 
közül volt: roncsoló toroklob 31, hasihagvmáz 
5, vörheny 23, kanyaró 418, hökhurut 40, fű 1- 
tő mirigy lob 1, gyermekágyi láz 1.

Rendőri boncolat teljesítetett 1 esetben; külső 
hullaszemle volt 13; súlyos testi sértés bejelen­
tetett 15.

Öngyilkosságot 2 egyén követett el és pedig: 
Biró Lidia 43 éves széntgyörgyvölgyi lakos fel­
akasztotta magát és Hochsommer Imréné 27 éves 
pórszombati lakos gyufaoldattal mérgezte meg
magát.

Véletlen szerencsétlenség által 3 egyén halt 
meg. Kalmár Antal petendi lakos vízbe f'uladt, 
Rádi Vendel nagybakónak! lakost a villám suj-

pótlások iránti javaslatait megtette, úgyszintén 
megvizsgálta a keszthelyi 2 nyilvános gyógy­
szertárt s azokat rendben s az egészségügyi 
követelményeknek megfelelően találta.

Közgazdaság. A kalászos tavaszi termények­
nek a múlt hóban történt elvetése után a kapás 
növények elvetéséhez fogott a gazdaközönség.

A vetési munkálatok e hóban is jól, minden 
fennakadás nélkül voltak folytathatók és befe­
jezhetek.

A vetések állására vonatkozólag meg kell 
jegyezni, hogy amig az őszi búza kielégítő ered­
ménnyel biztat, addig a rozs több helyen nem 
felel meg azon várakozásnak, melyet őszi állá­
sánál fogva a gazdák hozzá méltán fűzhettek.
A rozsok több helyen megritkultak, ami rész­
ben a rovarkároknak, de legnagyobb részt a 
rozsok túlságos legeltetésének, máshol pádig 
azok tulbujaságának és az ennek következtében! 
kirothadáanak tulajdonítható.

A tavaszi kalászosok általánosságban szépen 
kikeltek, azonban fejlődésük az április hó első 
felében beállott erősebb fagy következtében 
némileg visszamaradt.

A takarmánynövények, úgy a mesterséges, 
mint a természetes kaszálók növényzetei elég 1 ságoe mértéket s a forgalom, tekintettel a magas

gáltak, amelyek csiraképessége a legnagyobb 
mértékben meg van támadva.

Félő, hogy a sok helyen elvetett burgonya 
egyáltalán nem fog kikelui s az emberek 
valamint az állatállomány ezen főtáplálkozási 
anyaga teljesen sikertelen termést fog szol­
gáltatni.

Gazdáink egy része felismerve a burgonya 
betegségét s felismerve a veszélyt, mely az 
egészségtelen gumók elvetéséből származhatik, 
gondoskodott arról, hogy idegenből egészséges 
burgonyát szerezzen be a vetés céljaira.

A szőlőkben, melyek fejlődése eddig kifogás­
talan, a munkálatok tovább folytattattak.

A gyümölcsfák ez évben sok termő bimbót s 
szép termés: Ígérnek, hacsak az áprilisban ural­
kodott hűvös, szeles időjárás a virágzáskor 
bennük kárt nem okozott.

Az állategészségügyi viszonyok az elmúlt hó­
ban eléggé kedvezőek voltak. Ragályos beteg­
ségek lényegesebb mértékben nem léptek fel, 
csupán a tavasszal mindig fellépni s részben 
terjedni szokott betegségek jelenléte nem volt 
konstatálható.

Az állatvásárok forgalma az elmúlt hóban 
mérsékelt volt. A felhajtások sem öltöttek tui-

szépen fejlődnek, azonban inig a búzában és 
rozsban a fejlődés eléggé kedvezően előrehala­
dott stádiumát állapíthatjuk meg, addig h ta­
karmánynövények, habár állásuk ellen kifogás 
nem emelhető, fejlődésükben vissza vannak né­
mileg maradva.

Április hó utolsó részében a rozsok vágásá­
ban n takarmányozás is kezdetét vette.

Az állatállomány táplálása e hóban eléggé
tóttá agyon és Bognár János 52 éves föl dini vés I jól volt eszközölhető. A zöld takarmányok fel- 
komárvárosi lakost fakidöntée közben a fa agyon- ! használásával s a legeltetés megkezdésével a 
ütötte. j takarmányozási viszony kedvezőbbre fordult s

Szerencsétlen szülés 7 esetében volt orvosi j könnyebbé vált, azonban a takarmány neműek 
beavatkozásra szükség, ránggöros, keresztfekvés, I fent említett fejlődési vissza maradottsága okoz 
előfekvő lepény és méhruptuva következtében, ' némi gondot a gazdáknak, amennyiben a zöld- 
melyek közül 2 esetben az anya elhalt. j takarmányozás folytatására nem áll kellő meuy-

Eimekórnak 3 esete képezte hivatalos beavat- I nyiségü takarmány rendelkezésre.
kozás tárgyát, kik közül 2 a zalaegerszegi köz­
kórház elmeosztályába vétetett fel, 1 pedig meg­
figyelés alatt házi ápolásban hagyatott. Hét 
évnél fiatalabb gyermekek gyógyíttatása 30 eset­
ben lett elmulasztva, emiatt az elsőfokú egész-

A még március és részben április hóban el­
vetett répák több helyen kikeltek s azok fejlő­
dése ellen eddig kifogást emelni nem lehet.

Sajnos, hogy a főbb kapás növények közül a 
répáról kedvezően nyilatkozhatunk, addig a bur-

8^RÜgyi hatóságek 11 felmentő és 15 elmarasz- j gonyárói csak a legpessimistikusabb nyilatkoz.i- 
taló Ítéletet hoztak, a többiekre nézve a meg­
telelő eljárás folyamatban van.

A vármegye tiszti főorvosa h Keszthelyen 
újonnan épített közkórházat egészségügyi szem­
pontból, a műszaki vizsgálat céljából kiküldött 
államépitészeti hivatal szakközegével egyetértő­
iig íeiiilvizsgálta s a talált hiányok és szükséges

Veér Mik-
— Ebben már van valami.
Akkortájt épp rossz idők jártak 

Jósra.
— Nem tudom mért — mondogatta — min­

den megrendelőm nagyra nőtt-e a cipőimben, 
vagy a kaptám kopott el. Roppant fogy a meg­
rendelés. És az átkozott filloxera ! — A bor is 
drágul.

S csakugyan, mintha a vármegye összes akar- 
nokai mind megnőttek volna, senkinek sem kel­
lett sem védő, sem szűz, sem programmbeszéd 
és Tallós Döme, az Igazmondó szerkesztője, 
mintha végképp belégárgyuit volna a korona­
számításba, fél summákat fizetett a cikkeiért 
mindig és ezt is forintok helyett koronákban.

így aztán rászánta magát Diogénes Miklós 
sok szép rábeszélés után, hogy — isten neki — 
felcsap a vármegye betegének.

Ne beszéljetek nekem többé a vármegyei — 
panamákról.

Gyönyörűség volt nézni a szegény Diogénest, 
a mióta >beteg« volt.

Külön szobát kapott a kórházban s a nagy 
betegek csibesiiltes kosztját. Reggelre konyakot 
(amelynél egyébként többre becsülte Veér Mik­
lós a becsületes gabonapálinkát) s ebédre meg 
vacsorához egy-egy fél liter jó bort.

Nem is kellett feküdnie. Kijárhatott a vá­
rosba is, vendégeket is láthatott, 
volt a tökéletes boldogság az ő 
áponc“-sága.

Néha, mig a betegápoló orvosoknak a feje

tut lehet megtenni.
A múlt és előző évben a burgonya gyűrűs 1 

betegsége és a levélfodrosodás által meglátna- j 
dott burgonyák habár oly gumókat szolgáltattak, | 
amelyek eltartható!;, takarmányozhatók és élei- j 
tnezésre fel használhatók voltak, a betegség által I 
megtámadva oly egészségtelen gumókkal szol- ;

árakra, szintén korlátolt volt.
Ar állatárnk, habár e hóban lényegesebb 

változást nem tüntetnek fel, mégis inkább az 
emelkedő tendentia felé hajolnak. A szarvas- 
marhák tarolt, árai mellett a sertések árai az 
előbb elért magas színvonalon megmaradtak s 
némileg emelkedtek.

A sertésárak ily csaknem abnormális magas 
színvonalon való maradására nagyrészt befolyás­
sal bir azon körülmény, hogy a sértesz vész által 
sújtott vidékek állománya a piacokra nem hoz­
ható s igy a szabad forgalmi helyeken az árak 
a szükséglettel arányban erősen emelkednek.

A gabonaárak a márciusi hanyatló ten dent iát 
követve e hóban lényegesen estek. A múlt évi­
nél jobb termési kilátások s a börze manőverei 
az árakra oly deprimáiólag hatottak, hogy azok 
egész 24 koronára visszamentek.

Tekintettel azonban a fogyasztási igénnyel 
szemben álló szükségletre, az áraknak a kész­
árura vonatkozólag az aratásig még feltétlenül 
emelkedni keli.

A bor forgalom e hóban már lényeg enebb 
volt s változások annak árában nem voltak.

Közgazdasági állapotunkra lényegesebb be fű­
lj ást gyakoroló tényező az elmúlt hóban n eu 
fordult elő.

Állategészségügy. A haszonállatok egészégi 
viszonyai a megelőző hónap óta alig változtak 
és egészben kedvezők voltak. A hivatalból je-

Szóval maga 
„korházi

főtt azon, hogy micsoda újabb jelenségét is ír­
ják be a betegnapióba Veér Miklós „sorvadá­
sának,“ a derék halálos beteg a Betekiutsbe 
bizonykodott erős muzsika szó mellett, hogy:

— Sohse halunk meg.
Es akkor sem tudta meg Veér Miklós, hogy 

kutya jár a kertben, a mikor már komoly oka 
lett volna megijedni a betegnapló komor be­
jegyzéseitől

Egy fagyos, deres tavaszi hajnalban, a mikor 
kissé kapatosán ténférgeit haza a korházba a 
vármegye betege, beleharapott a tüdejébe a ha­
lál kutyája.

ősszel ágynak esett és a bor sem ízlett 
többet.

— Most már nem mondhatja senki, hogy 
vármegyei panamából ólek.

Ezzel köszöntötte a kórház főorvosát, araikor 
kétesztendei betegeskedése után először találta 
ágyban az orvosi vizit.

Valami fekete májú ember besúgta a minisz­
tériumban, milyen cifra beteget ápolnak a vár­
megye pénzén.

Nosza gyorsan kiruccant a központból egy 
szigorú szmokingos tanácsos ur, s egy módfelett 
fürge fogalmazó, aki nagy pályát futhat még be 
a fogalmazás terén, mert csodamód előzékenyen 
nyitogatta, csukogatta a vasúti kocsi ablakait, 
s a nagyságos ur kézi táskája annyit járt a 
kezében, mintha adogató lenne a lougamétázás 
közben.

A panama irtó vészbizottság ravasz, taktiká­
val nem látogatott meg egyetlen hivatalos urat 
sem a városban, hanem a vasúttól egyenesen a 
kórházba hajtatott, hogy a hallatlan „közvagyon 
csorbítást,“ a melyet szívesen tűrt a legmaka­
csabb adóhátrálókos is — leleplezzék.

A mint odaértek a szürkére mázolt kórház­
hoz, a kapugádorból csöndes, panaszos halottas 
ének szűrődött ki a ködös utcára.

A vészbizottság azonban nem olyan lágyszívű 
jószág, hogy a hivatalos küldetésében holmi 
sirató nóta megakassza.

A kapu felé tartottak tehát. Elől a tanácsos, 
mögötte, tisztes távolságban a fogalmazó ur,

I kezében a tanácsos ur fenntisztelt táskájával.
Éppen ahogy be akartak surranni a kórházba, 

akkor hoztak ki a kapualjból egy koporsót, a 
mely mögött a vármegye urai, a helybeli jo- 
gászság és korosra áros ipartestület lépkedett.

A koporsó födelén arany hetükkel ez volt a 
fölirás: Veér Miklós, éit 42 évet.

A tanácsos urnák megnyúlt az ábrázata és 
természetesen a fogalmazó űré is.

vol aa, iá aA tanácsos ur nagyon szerette 
főispán nem ismert volna rá.

De ráismert, hogyne ismert volna rá és a 
tanácsos ur módfelett nagyon restelte ezt a 
nyilvános felsülést.

De csak merjen kitüntetést kérni az a besúgó 1

Palásty Marcell.
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jelent meg. Alsóapátiban tartott programm- 
heszédénél jelen volt az egész polgárság. Zászlók- 
‘‘ I ^rvalányhajas kalapokkal jelentek meg s 
hallgatták a gróf figyelemreméltó programmbe- 
• édét ép úgy, mint a Goszíonyi László zala- 

plébános, dr Dubay István és Kovács
Károly szavait is.

Szombaton Pölöske, Hetés és Csács—Bozsok 
községeket ejtette útba Batthyány gróf. Pölöske 
,1 ni felejtette el még azt a páratlanul álló jóté­
teményt, melyben a község leégésekor az akkori 
ties pántól részesült. Kitart most mellette a szü- , 
net nélkül működő néppárti aknamunka minden j 
furfangja és eszközökben nem nagyon válogatós j 
harcmodora ellenére is. Csács—Bozsok meg épen ! 
uem enged a 48-ból, amiről tanúságot tett a t 
B itthvány gróffal szemben tanúsított lelkes ra- \
t/Röíkodásá Vftl • . j

8-áü- vasárnap Sárhida, Boczfölde, Gsat.-r,
Hessenyő és Botfa következett sorra. Mind egy- j 
től-egyig szives és lelkes módon tett bizonyságot 
utóÍ, hogy a 48-as eszmék termékeny talajra j 
\* tek ebben a »vad néppártiénak hirdetett ke- ' 
rületben. A Csatárban tartott programmbeszó ■ ! 
den leien volt nagyszámú polgárság sürü helyes- ! 

■ éBBel 3dott tetszésének kifejezést. — Bessenye­
in Tőkéssy Ernő vendégszerető házánál elköl­
tött ebéd s az ezt követő pihenés után Bessenyei 
község osztatlan lelkesedésében gyönyörködhetett 
a népszerű jelölt, ki innen Botfára ment, hol 
rezes-banda s lovas-bandérium várta, ezzel fe­
dvén ki a község lakosságának érzelmeit.

lü-éa Kis- és Nagypáli, Kis- és Nagy Kutas, 
Sávod és Andráshida községeket járták ue. 
Mindenütt jó szívvel, lelkesedéssel várták. Kis- 
kuta3 éa Nagypáli éretlen elemeit ugyan állító­
lag titkos kezek működésre akarták késztetni de 
Batthyány gróf megnyerő egyénisége minden 
ellenakciót önkénytelenül is lefegyverez.

A 48-as párt ma hosszabb röpiratban világo­
si a fél a választó polgárságot a néppárt célta­
lan működéséről s a 48-as eszméket ismerteti 
hrazi hatalmas mivoltukban.

Farkasházy Zsigmood és Ráth Endre orsz. kép- j Boenyák Géza Ö^Vgyobb iel kese-
viselők, «U& .V^dva, Gnuier eme,,

I

A múlt hét a függetlenségi és 48-as párt 
diadalmas előre nyomulásának jegyében zaj.ott le. .

A zalaegerszegi, a nagykanizsai s a zalaszent- 
réti kerületben lezajlott események a jelöltek j 
impozáns fogadtatása s a nép lelkesedésének meg- , 
nyilatkozása mind azt bizonyítják, hogy a ug , 
getlensógi párté a biztos győzelem. A párt jelolt- 
femek útja mindenütt valóságos diadalmenet j 
amelyet hiába akarnak babonás vénasszonyokkal 
és felfogadott suhanookkal megzavarni. A lelke- j 
sedés, felháborodás elsöpri őket s a konkolyhm.ok , 
vetése nem tud kizsendülni.

Keszthelyen a függetlenségi és 48-as pán ue . 
nyugodott bele abba, hogy Rakovszky I^vá ; 
kerdesapás nélkül elvigye a mandátumot. * mtan j 
gróf Batthyány József nem volt rábirnato arr , » 
hogy újra fellépjen, az agg Nedecz&y Jenő Vál­
lalta a jelöltséget és nyolcvan éves kora dacar, ; 
magára vette a fáradalmakat s izgalmaka , 
a zászlót elejteni nem engedi.

* **
A nagvkanizsfti kerületnek nagy napja xlJ 

műit vasárnap. Bosnyák Géza akkor tartotta 
meg programra beszédjét Nagy- és Kiskamzsá .

Fényesebb, impozáns,d,b és telkesebb fogadta­
táé nem folyt le még talán az egész «rangba
sem, mint aminőt a nagykan,zsa, uggetlenség.
párt és a spontán megnyilvánult te tse 
,letett Bosnyák Gézának. A ..kér káprázatos 
volt. Mindent magával ragadott a rengeteg 
emberáradat s hatalmába ejtett az a 
elragadtatás, éljenzés és a szívek melyéből feltörő 
diadalmas kiállás, amely Bosnyák Gézát a vasul 
tél a város közepéig kísérte. l

Nagykanizsa város megadta a választ ,
a híresztelésekre, amelyek a néppárt bizto gy
zelméről beszéltek. Aki a vasárnapi eseményeket
látta, az tisztában van a hangú a n • 
párt vezérkara kénytelen beismerni, l’ .
alatta a talaj s a nép felszabadul a udéic yomm 
alól, amellyel lelkiismeretét bilincsbe

Legalább nyolcezer ember f°gadt ?
Gézái. Tele voltak az utcák lelkesedő éljenző 
emberekkel; sorfalat állottak a vasú l ^
zsébet-térig, amelyen alig lehetett m0^0^V kum 
virágozták Bosnyák Géza kocsiját, *°vas ‘, , ,
ment eléje az állomásra, a házakon z 92 ( ^
lak s az arcokra kiült a lelkese s UJ£’ • ✓

Bosnyák Géza vonaton érkezett Nagykanizsára
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Károly, Szentmihályi Dezső, ifj, Thassy Imre, 
Tánczos Lajos, Musset János és lamás Jenő 
társaságában.

Az állomás előtti téren nem lehetett mozogni 
s a hatalmas perron is meglelt közönséggel, ame>> 
ujongva üdvözölte a kerület népszerű jelöltjét,.

Bosnyák Gézát a vasútnál Dr Hajdú Gyula 
pártelnök fogadta rövid beszéddel. Ezután elhe­
lyezkedett a közönség a hosszú kocsisorban. Elől 
Bosnyák Géza felvirágozott négyes fogaton. Mel­
lette Plánder Boldizsár kiskanizsai gazda foglalt 
helyet. A menet, amely majd két kilométer út­
vonalat fogott be, csak lassan tudott haladni az 
emberáradatban. Mindenütt éljenzés, diadalkiá.- 
táe; minden oldalról lobogó kendők és kitörő 
lelkesedés üdvözölte a menetet.

Az Erzsébet-téren összegyűlt rengeteg ember 
I ajkán felcsendült a Kossuth-nóta; ezután Irip^m 
I mer Gyula megnyitotta a gyűlést és Bodnyas \
: Géza megtartotta nagyhatású programmbeszéti)et, \
\ amelynek minden szavát valóságos áhítattal
I fogadta a nép. .
\ Bosnyák Géza megemlékezett gyermekéveiről,
I amelyeket Nagykanizsán töltött a hálával gondol 
i volt tanáraira, akik kifejtették lelkében azt a ;
1 hazaszeretetei, amelyet, a szülői háztól hozo-. ,
1 magával. Majd áttért a függetlenségi párt pro- ;
I grammjának fejtegetésére. -»Függetlenné sza- , 
j haddá tenni a hazát minden külbeavatkozas eiien, ,
1 hogy ügyeinket önmagunk intézhessük s csak az 
1 uralkodó személye legyen közös Ausztriává..«
! Ez a függetlenségi párt programmja és ez BosnyáK 
1 Géza hitvallása is. Más nemzetek számerejéve!, 

más országok területének s viszonyainak össze­
hasonlításával bizonyítja, hogy csak a saját élhe­
tetlenségünk az oka, hogy még mindig Ausztria 
nyomása alatt nyögünk. - Áttért a gazdasági 
önállóságra, amelyhez való jogunkat, a on ^ny 
könyvvel bizonyítja. Fejtegette a nemzeti bank 
s a külön vámterület óriási előnyeit. Követen 
az általános, egyenlő választójogot s a szavazás 
titkosságát a városokban, később a falvakban is. 
— Foglalkozott a mostani kormány céljaivá., 
amely nem lehet más, mint Magyarországna*. 
osztrák Tartománnyá való sül vesztése. — Rove.e.« 
a kathulikus autonómia megvalósítását sava as- 
felekezetekre vonatkozó 1848. évi X* •l- e- 
végrehajtását; a tisztviselők pragmatikáján, t 
mMfigaüdaeiíg, ipar és kereskedelem fokoro..»v 
védelmét; a kisipar bajainak orvoslását, w - - 

j arányos megoeztíaát s az pari nme =s g - 
I keinek ápolását. Szélt Nagykanizsa város » .
! kerület érdekeiről s beszédét a haza éltetésével

j ‘^A1 tomboló éljenzés elcsituláea után Farkasházy 
! Zaivmond és Ráth Endre beszéltek nagy hatás- 
I salf ezután pedig megindult a hosszú menet 
l Kiskanizsára.

déssel fogadták; a nép diadalukat emel, 
zenével s virággal fogadja. Bosnyá -
Sándorházán, Szentandráson, Szennrihályon, i ot- 
rétén, Felsőraj kon, Esztergályon, Szalmrban, 
Kis és Nagvradán mondott programmbeszédet.

Egész falvak, az utolsó emberig csatlakoz­
nak Boanyák pártjához, amely napról nap., 
erősödik. * *

A baksai kerületben a múlt hétfőn egyedül 
állott dr Darányi Ferenc, a néppárt Jelő,tje. 
Stádel János megerősítette azt a hív:, h >gy ■ 
lépett. Mialatt a kerület fJvait járta, eu yvsnn 
mee-betegfdett s most nem mozdulhat ki a szuká­
ból sem. Visszalépését már az országos pártnak 
is bejelentette.

Legutóbbi értesülésünk szerint ramás Juh 
lazenaki földbirtokos fellepett, lagge <en>ég
48-as programmal, h eliépesé. az •*».. -
ponti vezetőség örömmé’ fogadta s emu gro
Batthyány Tivadar Tamás Jenőt táviratiéig
értesítette is. * *

Az alsólendvai munkapártnak tokon esett, hogs 
tudósítónk Fuss Nándor gyógyszerész LUpét 

i beugratásnak jellemezte. Haragos levelet kaptunk,
I amelyben a következőket mondják:
\ mA Zalamt-gye legutóbbi két számában l1 u^
I Nándor nemzeti munkapárti képviselo-je.oítum 
I az alsólendvai választókerületben tor ént telle- 
I pésérői, bizonyára rosszhiszemű információk a ap 

fán, oly minden alapot nélkülöző cikkek jelen­
tek meg, melyek csak egy politikai szenvedő­
től feltüzelt agy lázas látományai és képzelődést.
lehettek. ••

Merész fantázia kell hozzá, egy választókéi il­
let többségének régóta hangoztatott és t. hu 
8-án teljesedésbe is ment óhajtását, melynek 
egy impozáns népgyülés keretében óriási lelke­
sedéssel adott a kerület polgársága újból kit 
jezést, beugratásnak, pénzsóvár kortesek lelketlen
munkájának minősitem v . ,, f

Ennek a népgyülésnek, mely Fuss Nándor 
nemzeti munkapárti programmal jelölte és :• 
melyen ő programmbeezédét elmondta, impozánf 
lefolyása, ezer választópolgárnak lelkes éljenzése 
volt'a visszhag azokra az epés kiadásokra 
melyeknek valótlanságáról maga a tudósító .eh- 
a legjobban meggyőződve. Az alsólendvai \. 
iasztókerülatben minden,ember tudja, hogy t a- 

! Nándort nekünk nagyon sok okunk van we- 
! retm és hogy kevés embere van e kerületnek,
! ki oly önzetlenül és annyi jóakarattal hordaná 
I szivén e vidék jólétét, mint ő. 2z * ^

korteskedik mellette, ez hozta be mérfoldekru 
j a*t a rengeteg népet, mely vasárnap délután 
i Alsólendván a Korona szálloda előtti terei el-1, r‘ui"u i » " AisOienavaii .j .vuwnn v “ , ,

.akanizsára. . „u on tábor I lepte és akiknek kitörő lelkesedésével es hely­
in azután már beje akart szóim az * le - , t Pg. j taláikozott programmja. A magyar ajkt

okvetetleukedése a nap tókertbn
odomó üreg asszony, néhány néppti , ™xazö
vezetése alatt, továbbá so. vidékre.
suhanó és egy rezes banda. Ez a jeles társaság
fülsiketítő zajongásba kezdett, amikor Bosnyák
Géza és kísérete a nagytérre ért. A tüg^tle.^,
uVnort düh fogta, US bizonyos,hh,g>-vét-y-
15etek következtek volna

amely hamarosan körülvette a .uii-katonaság,
“"soTnyák Géza azután híveinek tál«,nilnm el­
mondta programmbeezédét, majd i. m ■ -

, i tol a up'V e emezte a tudt- irrcáv o-azda sxhott iei h
két. hogy olyanok, mint a,légy: akkor osip leg- 
jobban, amikor vesztét érzi.
j Este Bosnyák Géza tiszteletére «myrmjotht, 
öasze e Szarvas-szálló éttermében, kogy 
ségnek alig lehetett helyet adni. Leik ■« hangu­
latban ünnepelték »páratlan népszerűsége jelölte. 

_ _ Nagykanizsán most már a néppártnak
ia van szócsöve. A .Zalai Közlöny« a választá-
sokVaidejére fc.csapott P— ^ ^ 
Géza hatalmas sikerét természetesen gy
lehetőleg kisebbítem. Az, m^V^leifo-ül

Ä a eok ezer ember
között nem volt több 400 választónál a végül 
na£?v Örömmel konstatálja a kiskanusai tüntetést,
anfejy arról tanúskodik, hogy Kiskamzsa rendu-
letlenül áll gröl Zichy Aladár jának, 

i Persze: 300 vénaeszony, meg a fe. „
! bands képviselik a közhangulatot 
; Hiába beszélnek: igaza van Plánder iwiai
í isárnak.

ésével találkozott programmja. A magyar »> 
választópolgárok tömeges megjelenésén folt, 
muraparti horvát és vend ajkú honfitársaink 
felvonulás», 160 kocsiból álló sorban, élén lovas-
bandériummal, oly megnyilatkozása a kozh 

I gúláinak, bogy azon egy-egy rosszakaratú bn- 
! adással csak ferdíteni, de változtatni nem .cint 

Nem befolyásolta e hangulatot az sem, »;>*:}
I pártunk népgyűlés' ös-z-hivó felhívása, koz,.
5 féhánvat e^y pír éretlen utcai suhanó les/.ak, 
j to<t Égv intelligens város lakóiról, mm' *! ;“„livmBmég akkor sem szabad feltété leznun 
í h.nvy gyerkőcöknél is eíitélendő viselkedésié 
í vállalkoznék, ha nem ilyen kozbecsuleshen a,, >
s emberről lenne szó. „
i ' Joggal hangoztatjuk, hogy a szeretet irta huss 
í Nándor nevét zászlónkra és » lelkesedés lógj.
1 e zászlót győzelemre juttatni.“

Éhez a levélhez természetesen a tudósítónk na K 
is vau szava, ő pedig a következőket mondja:

Való igaz, hogy Fuss Nándor köztiszteletben 
álló férfiú. Ép ezért sajnálják sokan, hogy t»e- 
uerott, mert győzelme határos a képtelenséggel. 
A politikai siker nem azon múlik, hogy kit sze­
retnek ée becsülnek, mint magán embert. lo> 
olyan jelölt is van a vármegyében, akit egyéni­
leg nagyra becsülnek és megtisztelnek, de politika,
irányának nem hívei még tisztelői sem. Tehát 
küzdenek ellene. Fuss Nándor akármdyen derék 
úri ember, szemben találja magával a kerület 
vezető férfiéinak legnagyobb részét és a n- p nags 
többségét; szemben találja magával azt az elke­
seredett hangulatot, amely a munkapart ellen 
országszerte, de különösen Zalavármegyében íet-
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támadt. A munkapártnak csak rejtett kávéházi 
sarkokban és bizalmas, kassinói odúkban van 
lelkes közönsége. Ezért mondtam én, bogy I áss 
Nándor beugrott.

Való igaz, hogy a programra beszédre össze­
hoztak egy csomó embert, volt is míílelkesedés. 
De hogy az mennyire volt őszinte éa mennyiben 
nyújthat reményt a sikerre: azt a fenti levél 
írója nagyon jól tudhatja.

Egyébként: Vederemo. Csak tessék vissza­
gondolni dr Varga Gábor szabadelvű jelölt ese­
tére, aki Gróf Wilczekkel szemben megbukott 
Aisélendván. Akkor is mennyire biztos volt a 
diadal! És elfogyott a pénz is, a szavazat még­
sem lett elég.

Ám játszák végig az alsólendvai munkapártiak 
kisded játékaikat, Keserű kiábrándulás lesz a 
vége.

* **
A zalaszentgróti választókerületben még a 

verebek is azt csipogták, hogy Eitner Zsigmond- 
nak meg kell buknia.

Persze ! Eitner Zsigmond nem kedves a kor­
mány előtt, mert kemény derekú ember, aki se 
nem hajlik, se nem törik.

Jőve ezért dr Robiosek, aki nagyon okos és 
jeles ember külömben, — és megkezdte a had­
járatot nagy apparátussal. A múlt héten pedig 
Eitner Zsigmond egy kissé beleszólt az ügybe s 
ime a községek egymás után fogadtak hűséget
régi képviselőjüknek.

* **
Csáktornyára újra, ezúttal harmadszor bevonul 

Landauer Béla néppárti programmal. Amint írják, 
kilátásai szerfelett gyengék. — Filipios Lajos, a 
kerület volt függetlenségi képviselője nem akarja 
vállalni a jelöltséget, ami mögött valószínűleg az 
az ok rejtőzik, hogy a zágrábi érsek ellenzi 
Filipics fellépését. Ha azonban Filipics nem 
mehetne is bele a küzdelembe, a függetlenségi 
és 48-as párt nem engedi át a kerületet és dr 
Tamás János perlaki ügyvédet lépteti fel, akinek 
kiváló egyénisége és nagy népszerűsége a győzel­
met biztosítja. — Dr Hajós Ferenc Csáktornyái 
ügyvéd a munkapárt jelöltje.

Színház.
(He.) A színháza« éltetője, eltartója a föld 

Kerekségen mindenütt, a hóbortos, vidám és 
bájosan tökéletlen operett. A színházak népét 
Budapesten épp úgy, mint Egarszegen két ügyes 
keriugővel lazoa lehet hozni és az operett 
muzsika ütemére táncolni kezd. Ma egyetlen 
művész sem annyira ura a tömeg kedélyének, 
mint az operett muzsikus. Éppen azért a leg­
népszerűbb és legjövedelmezőbb művészi alko­
tás ma egy jó operett.

Fényesen bizonyítja ezt a múlt héten zsúfolt 
házak előtt lezajlott három színházi est, mikor 
Luxemburg grófja vonult be diadalmasan az 
egerszegi színpadra. Avval ugyan már számot 
vetettünk, hogy a színpad elégtelensége és a 
hely szűk volta miatt a fantázia élénk szárnyaira 
bízzuk a darab kiállítását és a díszletek pazar- 
ságát, a hogy azt nagy színpadokon bemutatják, 
de mégis szeretnénk látni az ennek elérését iga­
zoló bármi kis igyekezetei, nem pedig nap mint 
imp mindig azokat az unalmas egyforma szín­
telen díszleteket!

Annál inkább kitettek magukért a szereplők. 
Ambícióval, igyekezettel és buzgósíggal oldot­
ták meg valamennyien feladatukat. Angela 
szerepében Pi-xy Margit ízléses öltözékben szé­
pen, biztosan, tisztán énekelt, jól játszott, — 
ezt az estét egyik jelentős sikerei közé számít­
hatja. Juliette szerepében Bibary Bözsike hódí­
totta meg magának a közönséget. Elragadó 
kedvességgel produkálta azt a pajkos gamin- 
jókedvet, mely ennek a szerepnek alap erős­

sége. Méltó partnere volt Ivánfy Jenő, kinek 
a meleg és finom érzésekre lágyan engedő hangja 
pompásan érvényesült. Bár a festő alakját nem 
tudta eléggé bohém színben feltüntetni, de az 
a zajos, őszinte és meleg tapsvihar, mely kettőjük 
táncszámai, különösen a hires Gimbelem-gombolom 
után előtört, pregnáns kifejezője a közönség tet­
szés nyilatkozatának. Bazilovios herceget Báthory 
pompás kedélylyel, menten minden túlzástól, de 
a hogy őt már régen előnyösen ismerjük, 
eredeti felfogással alakitotta. Legteljesebb sikere 
a óim* szamólyesitőjének, Gyárfás Ödönnek 
volt. Különösen a Paxival előadott kettőse után, 
a mikor is kellemes baritonja, a zenei szépsé­
geknek a zenekar által való tökéletes inter­
pretálásával egyformán érvényesült. Megemlítve, 
hogy Tömbömé, meg a többiek is jók voltaic, 
örömmel konstatálhatjuk, hogy Luxemburg grófja 
a közönséget megint hozzá szoktatta a színházhoz.

Akkora publikumot és annyira túlzsúfolt házat, 
mint a Luxemburg grófja első előadásán volt, 
Egerszegen az utóbbi 5 óv alatt csak a gyászos 
emlékű darabont világ aktuális »Smóien fónijá- 
nál< láttunk.

A tájfun. A tartalmas, komoly, gondolkodásra 
késztető darabok legkiválóbbjainak alakítása 
Lengyel Menyhért drámája. A kulturális lépést 
tartó közönség számára valóságos színházi ose- 
mege egy jó Tájfun előadás. Mégis Egerszegen, 
bár az előadás kifogástalan, csak nagyon gyér 
számú közönség nézte végig. Intelligens közön­
ség előtt egy olyan darabnak a tartalmát ismer­
tetni, melyet. Berlinben állandó érdeklődés mel­
lett már 75-ször adtak elő, — fölösleges lévén, 
rátérhetünk mindjárt az előadókra. Egy szép 
művészi jövő előtt álló fiatal színész, Alapi Nándor 
adta elő dr Tekeramo nehéz de hálás szerepét. 
Valósággal beleélte magát és gyönyörű folya­
matossággal hozta ki a szerep pszihologiai tar­
talmát. A hol kellett, szívvel játszott és finom 
detail munkáján kívül a monumentális érzések 
átélését is produkálta. Nem merült ki egyéni­
sége szerepének, mint zsáner figurának pompás 
beállításában, de egyszerű eszközökkel intenzív 
lelki élményeket tudott megvilágítani. És igy 
belépett a színművészet első vonalába. Jelentős 
sikere volt Marossy Gézának is. Szintén fiatal, 
ki nem forrott erő, de a német iró szerepét 
tökéletesen produkálta. A részletekben finom 
és mérsékelt, a viharosabb jelenetekben erőteljes, 
csaknem féktelen. A darab két női szerepét 
Verő Janka és Kiás Czeozii kreálták és mond­
hatjuk, hogy a Verő Janka már ismert tartal­
mas és művészi felfogása inellett Kis Czeczil 
vele lépést tartott. A többiek: Kovács Lajos, 
Báthory Béla, Vértes Mihály stb. már ismer­
hetők, kik tehetségükkel csak hozzá járultak a 
sikerhez. — Meg keli említenünk, hogy Alapin 
kívül, kiuek maszkirozása tényleg egy japánt 
állított elénk, — u többi szereplők erre ügyet 
sem vetettek. Pedig a külső hatás, na meg a 
közönség kedvéért is ezt elvártuk volna.

Tilos a csóJc! Pásztor József és Vincze Zsig- 
tuontl, a Király színház karnagyának műve. 
Sajnos a librettója, bár a mese a régi jó operet­
tek nyomán halad, folyton rátér a sikamlóssá- 
gok útjára. S dacára, hogy a mese lehetetlen 
szellemeskedésseí és elég banális muzsikával lesz 
elénk tálalva, mégis jól mulattunk. Paxy Margit 
elemében volt. A királyné szerepét meleg érzés­
sel játszotta, gyönyörűen énekelte és mikor 
koloraturájának csillogtatására alkalma volt, 
nyílt színen kapott tapsokat. Helyes kis dada 
volt Bihary Erzsiké, ki úgy ének, mint tánc­
számait eleven kedvvel, vérbeli szubrett kész­
séggel adta elő. Szép, fess és hóditó király volt 
Ladányi Mariska, kár hogy a szemet gyönyör­
ködtető színpadi alakját egy kissé nem tette 
elevenebbé. Jók voltak még Feketéné és Iváofi, 
míg a három miniszter — Báthory, Vértes és 
Alapi — szerepüket jobban kiaknázhatták és 
kikarikirozhatták volna.

►Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

A kxirussló. Feszült érdeklődéssel és kíváncsi­
sággal mentünk Földes Imrének „A császár 
katonái“ és „A hivatalnok urak“ szerzőjének 
legújabb és mondhatjuk legsikerültebb drámai 
alkotását megnézni. Egy théma, melyet az élet 
állandóan kínál, csak meg kell látni és színpadra 
vinni. A színpadra helyeaen felvitt ólet szokta 
pedig adni a legjobb drámákat. Földesnek ez a 
színműve haladást jelent eddigi alkotásaihoz. 
Több benne a mélység, jobb a bonyolítás és 
elevenebb a dialog. Gyengéje azonban, hogy 
még mindig vannak benne vezéroikkszerü elmél­
kedések és a jellemek, vagy abszolút jók, vagy 
abszolút rosszak s a hol a két tulajdonságot 
egyesíti a szerző, mint Csáthyné jellemében, ki 
elébb szerelmét várná a nyakába Tordainak, 
aztán szöknék vele Amerikába, végül pedig önzet­
lenül elősegíti szökését Ilmával: ez az egyesítés 
meglehetős képtelen formában történik. Mind­
azonáltal a darabban sok igazság van és ezeket 
Földes mind hatásosan fejezi ki. Az apróbb 
jellemvonások az életet ismerő emberre vallanak 
és akárhányszor egy két szólal pompás kor- 
tüneteket tud megfesteni. A szereplők minden­
ben rajta voltak, hogy az előadás ne maradjon 
a darab mögött. A címszerepben Dóry Béláról 
csak a legnagyobb elismerés hangján lehet meg­
emlékezni. Ezt a tévedéseiben nemes jellemet 
jobban átérteni és mélyebb érzéssel megjátszani 
nem lehet. Keserű kifakadások alatt is éreztetni 
tudta, hogy jelleme a csapások alatt meghajlik, 
de meg nem törik. Az I. felvonásban a tudá­
sában biró, teiterős férfit, a Il-ikban a rideg 
fölényt, majd a kétségbeesést és III-ban a csapá­
sokon diadalmaskodó erélyt pompásan tudta 
megórzókiteni. Hanghordoxása, arcjátéka, mozdu­
latai mindenkor kifejezők, igazak. Az egész 
szerep legszebb sikereinek egyike, művészi beeső, 
absolut értékű alakítás. — Mindenben mébó 
partnere volt Fekete Irén. Bár Ilma (és nem 
mint a szinlapon volt Irma) szerepe meglehető­
sen passiv, ennek dacára Fekete Irén folyton 
az érdeklődés központjában tudta szerepét tar­
tani. Különösen nehéz feladata volt e tekintet­
ben a III. felvonásban, a hol folyton a szín­
padon van, de cselekménye, sőt moudókája is 
alig van. A nő ebben a felvonásban az őrangyal 
szerepét veszi át, kevés szóval, de annál mély­
ségesebb bensőséggel. És ezt Fekete Irén meg­
kapó közvetlenséggel tudta színre vinni. Elis­
meréssel kell megemlékeznünk Kovách Lajos 
doktoráról, a móltóságos diplomás strébereket ki­
tünően rajzolt típusáról. Verő Janka Csáthyné 
járói, melyben n művésznő lehetőleg igyekezett 
a kirívó ellentmondásokat elszámitani, Marossy 
Géza éles megfigyelésre valló és éppen ezért 
sok realisztikus vonásból összeállított riporteré­
ről, valamint Kiss Czeczilről a ki a vidéki 
hivatalnoki előkelő família gőgjét és felületes­
ségét ábrázolta ügyesen. Jó volt, bár nem kifo­
gástalan Báthory Béla, mert a szanatórium tulaj­
donost több komolysággal játszhatta volna meg. 
Nem a külsőségekben és a hanghordozáshan 
van a szerep komikuma, hanem a jellemben, s 
minél komolyabb külső alatt rejlik, annál töké­
letesebben hat ez a jellem komikum. De azt ei 
kell ismerni, hogy olyan előadást mmt ez, m<-g 
a milyen a „kis cukros“ volt, nagyold) szín­
padokon ievő drámai enzemble sem képes 
produkálni.

A masamód Gondolt pedig Holtai Jenő me­
részet ás nagyot. Ha tetszett az Uj Időkben 
megjelent »Nyári rege< cimü regénye a közön­
ségnek és ha tetszenek azok az apró töhbé- 
kevésbbé szellemes csevegései és dialógjai, melyek 
a lapok hasábjain megjelennek az újságolvasók­
nak, miért ne tetszene, ha kettőt összevonja 
a színházi publikumnak? A gondolatot tett 
követte és megszületett : A masamód, mely — 
a pesti publikumnak tetszett. Hál’ Istennek, a 
vidéki publikum Ízlése még nem annyira tui- 
finomuít, vagy, hogy őszintén megmondjuk,

1910 május 15.

BITUMINA tetőfedőanyagtiszta bitumenből készíteti valódi aszfalt 
G tőiimez tartós, tűzbiztos, e/.agtaian, kát- 
ra'nyozásí vagy egy éli mázolási nem igénylő

BITUMINÁVAL fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő védelmet is nvujt a nap melege ellen.
BITUMINA RÉGI ZSINDELYTETŐK ÁTFEDÉSÉRE IS KIVÁLÓAN ALKALMAS.

Csakis védjegygyei ellátott tekercseket fogadjunk el.
Gyári főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére: EREINEK BENŐ fakereskedésében

ZALAEGERSZEGEN.
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d egenerált, hogy egy ilyen se vígjáték, se élet­
kép műfajt egyszerre behódolva vegyen be. Ez 
a felfogás uralkodott a közönségen és ez a be­
nyomás nyomta, rá bélyegét az előadó színészekre. 
Látszott az igyekezet és törekvés, hogy a szép 
számmal megjelent közönséget a darab légkö- : 
vébe bele vigyék és ha volt némi sikere a darab I 
nal , az pusztán az előadóknak köszönhető. A 
címszerepben Fekete Irén szaporította sikerült i 
alakításai sorozatát, élethű módon és ahol kel- 
lelt természetes arc és szemjátékkai tevén elfo­
gadhatóra azt a nagyon nehezen elképzelhető 
szeszélyes primadonnát. Déry Béla annyira kifor­
rott jó színész, hogy bármilyen lehetetlen szerep 
ben, vagy bármennyire is legyen indispunáive, | 
szerepét ha elsőrangúvá tenni nem is, de el ej- < 
teni nem tutija. Teljesen kifogástalanok voltak j 
Kováeh Lajos a gróf, Báthory Béla a szindi- 
rektor és Marossy Géza az újságíró szerepében. 
Igaz igyekezettel élte bele magát a rivális pri­
madonna szerepébe Ladányi Mariska és szerepe 
verves részleteit valódi pointirozással játszotta 
meg. Helyes felfogással adta Kiss Czeczii, Krattsz 
Klári és Tomborné sz anya szerepét. Kisebb 
terepeikben jók voltak Feketéné, Ivánfi és 
Alapi.

*

Feltétlen elismeréssel kell adóznunk a műve­
zetés azon nemes intencióinak, hogy a reperto­
árt állandóan jobb nevű szerzőktől való, válo­
gatott, élvezetes és még mindig az újság inge­
rével ható premierekkel látja el. Vessünk csak 
egy pillantást az e heti műsorra és vegyük elő 

fővárosi lapok színházi műsorát, egy és ugyan­
azon darabokkal találkozunk. Ezelőtt 2 hónappal 
került először színre a Vígszínházban >Az ob­
sitos« és ma már mi is láthatjuk. Reméljük, 
hogy Bakonyi Károly és Kálmán Imre a »Tatár­
járás« szerzői eme második darabjukkal is csak 
hasonló zajos hatást fognak elérni, de erről még 
nem Írhatunk, bár azok, kik látták e társulat­
tól a darabot, nagyobb slágert jósolnak, mint 
Luxemburg grófjának. — Az operett alap gon­
dolata költői szép. A nemzetes asszony (Tom­
borné) és leánya (Kiss Czeczii) várják a csatából 
hazatérő fiút, Gyurkát. 17 éve elment már a 
fiú és végre jön a hir, hogy jönnek a huszárok. 
Minden családnál öröm van, mert megjött akit 
vártak. Csak a nemzetes asszonynál nem. Oda 
is beállít egy obsitos, Dömötör András (Gyár­
tás Ódon) Gyurkának ő volt a kenyeres pajtása, 
hasonlít is hozzá termetre, arcra, hangra. Azzal 
a hírrel jött, hogy fiuk meghalt a csatában. 
Amint azonban át akarná adni az üzenetet, az 
anya is, a lánya, Málcsika is szivükre ölelik, 
azt kivén, hogy a fiuk jött haza és Andrásnak 
nincs lelke megmondani a valót. Ott marad hát 
mint Málcsika bátyja. A helyzet azonban mind 
i iuosabb lesz. Beleszeret Málosikáha és kényte­
len mint bátyja szerepelni. Sót Málosikának 
kérője is van, Buzogány Márton (Kováeh Lajos) 
szomszéd fia, Jóska (Marossy Géza,) Márton bácsi 
meg is kéri Málcaikát fia számára, ni ég pedig a 
„bátyjától,“ mert most már ő a család feje. Ekkor 
András nem állja* tovább : az egybegyűltek előtt 
kimondja, hogy ő Málcsikát nem adja oda, pio 
primo, mert nem buga és secundo, meri 6 is 
szereti. Természetes, hogy a leány is szereti 
fiút és később a nemzetes asszony is megtud 
mindent. De mikor már Mái esi oevai ja édes­
anyján;.’:, hogy Andrást szereti, a fiú mái eitá- 
vozott. Málcsi kéri anyját, hivassa vissza And­
rást; a nemzetes asszony megvigasztalja.

— Ha szeret, úgyis visszajön.
Csakugyan jön is azzal, hogy : ^
— Nem felejtettem itt a pipámat ?
És a pipa keresésből boldog házasság lesz. — 

Ebben a bolond milieuban mint epizód szerep­
lők fognak Biliary Bözsike, Báthory Béla és 
ivánfi Jenő mókáikkal, kupléikkal és táncaikkal 
zajos tapsok közt még zajosabb hatásokat e.erni.

Ugv látszik, a szezon vége felé közeledik. 
Megkezdődik a jutalomjátékok sorozata. Kel­
jük, hogy kedvenceit a közönség jutaíomjátékuk 
estéjén zsúfolt házakkal fogja megörvendeztetni.

A heti műsor kül< nben a következő.
Hétfő: Sári biró. (Újdonság.)
Kedd : A kis hörcsög. (Báthory Béla jutalom­

játéka.)
Szerda: A pesti gyerek. (Újdonság.)
Csütörtök : Szentgalleni kaland. (Gyái tás on

jutalomjátéka.)

Péntek: Diplomás kisasszony. (Ivánfi Jenő 
jutalomjátéka.)

Szombat: Szinészvér. (Bilvry Bözsi ke jutalom- 
játéka.)

Vasárnap : A Smokk család.
--------- i

I

Hivatalos rovat. j
A sétatereken alkalmazott figyelmeztető táb- 1 

iák dacára úgy a gyermekek, mint — sajnos — ; 
felnőttek is a Deák-téren, a Baross-íigetben a > 
pázsitot le tiporják, a fák, bokrok ágait, leveleit, S 
virágait letérdelik, letépik, a padokat s az utók 
melletti fákat is rongálják

A tettesek rendesen azért menekülnek meg 
a példás megtorlás elől, mert a* ellenőrző rend­
őrt idejekorán észrevéve elmenekülnek.

Minthogy a város nem rendelkezik annyi 
rendőr közeggel, hogy ezen sajnálatos állapotok ‘ 
miatt a sétaterek állandó, megszakítás nélküli \ 
rendőri felügyelet, alatt lennének tarthatók, kénv i 
télén vagyok ezúton Zalaegerszeg város jóérzést! j 
közönsége szives támogatását kérni azon irány í 
bau, hogy a sétaterek és utoák nem rongálást, 
hanem kímélést,iápoiáat igénylő növényzetét pusz­
títókat maga a közönség is utasítsa erélyesen 
rendre s a legközelebbi rendőrközegnek adja át.

Egyúttal arra is kérem a tisztelt közönséget, 
hogy gyermekeket felügyelet nélkül a Deák-téri 
sétányra s a Buross-ligetbe, épen a pázsit letip- 
rása s a növényzet megrongálása elkerülése 
végett, kellő felügyelet nélkül ne küldjenek, a 
gyermekekre felügyelőt pedig a gyermek szem­
űi el tartására szigorúan utasítsák, mert most már 
a sétaterek s az utak fáinak megrongálása oly 
mérveket öltött, hogy kénytelen voltam a rend­
őrközegeknek meghagyni, hogy a felügyelet nél­
küli gyermekeket a sétaterekről utasítsák ki, 
azok szüleit vagy a felügyeletre más alapon is 
kötelezettéit nyomozzák ki s hozzám az 1879. 
XL. to. 64. §-a alapján való megbüntetés vé­
gett jelentsék fel.

Kelt Zalaegerszegen, 1910. ápril 30.
Ságy Lajos sk . rendőrkapitány

H írek.

Ősz a tavaszban.
Az időjárás rendes . folyásában <*.z évszakok 

lehelet könnyen váltják fel egymás* * meg! öze 
ütőén olyan finom átmenetük van egymásba, 
mint a sej te lem érzeteknek a kialakult gondola­
tokba való finom átolvadása. Mostanában a. >n 
ban furcsán bizarr idő jár ránk s közel kér hét 
óta meg nem akar állani az eső. Állandóan 
piszkos, szürke, vastag fe»hőlepedő takarja >1 a 
májusi napot s csak természetes, hogy ez az 
»ősz a tavaszban« lehangoló, kedvet sorvasztó 
hatással van a sensibilis érzületü emberekre. Az 
ember finom konstrukciójú idegélete amúgy is 
a legérzékenyebb, mondhatnám a legtökéletesebb 
műszere az időjárásnak s eltekintve a kt dé»y- 
érzetek elváltozásaitól, ez a mostani időjárás 
megannyi jár vány szerű testi kellemetlenségeknek 
okozója. Minden második ember köhög, álmat­
lan és étvágytalan s ez még a boldogabb álla­
pot amellett,’ hogy sokakat ágyba döntött, a sok 
esetben veszélyes kórrá fejlődött hfiiés. Ennek 
a mostani időszerűtlen időjárásnak kétségtele­
nül a Hallév üstökös felénkrohanása az oka s 
olyan arculata van, mint 1* ranz Stuck vagy 
Böeklin egy-egy misztikus, szimbolista képének, 
amiken a változott tavaszi időt egy sűrű, nagy 
cseppek ben könnyező, csapzott hajú, elmosódott 
vonásu, feldúlt arcú, gémberedett fantomim mu­
tatja. Hiába az orvostudomány minden óvintéz­
kedése, a földi ember hangulatélete, minden 
vágya, éber-álma s egész testi élete a természet 
hóbortos változásainak sok durva, kegyetlen 
bítékkedvévei van elválaszthatatlan aaposolat- 
oan g innen van, hogy mindig aszerint vari .álód­
nak bennünk a vidám vagy szomorú érzetek, 
amilyen napsugaras vagy beborult reggelre 
ébredünk. Künn most is esik ?<z eső s ..éved a 
szives olvasó, ha azt hiszi, hogy ezeket az idő­
höz címzett sorokat is nem a náthás hosszúság, 
hanem valami más nemesebb érzület váltotta 
ki belőlünk.

Református istentisztelet. Május hó 22-(- dél­
előtt 10 órakor a helybeli evangélikus templom­
ban úrvacsorával és konfirmatióval egybeköt ' t 
református istentiszteletet tartanak. Az í • 
énekeket a helybeli daloskör adja elő.

Zaiavármegyei Közművelődési Egyesület. M.
lapunk múlt számában részletesen .<özö:*ü 
Zaiavármegyei Közművelődési Egyesül t május 
17-én délelőtt 11 órakor a vármegyeház nag - 
termében megtartandó igazgató választmányi bő­
sének és ezt nyomban követendő közgyűlésénél 
tárgysorozatát. Újabban sem mul /thatjuk 
azonban felhívni az egyesület választmányi v- 
minden egyéb tagjainak figyelmét megy •; kultu­
rális törekvéseinkben igen fontos céloké- s: gf <> 
egyesületünkre s a jelzett időben és helyen való 
megjelenésre.

Küldöttség a kormánynál. A nagy kuni zs 
állami tisztviselők mozgalmat indítót? ik azir.ia 
hogy Nagykanizsa a VT. lakbérosztályba eoroz- 
tassék. A tisztviselők küldöttséget meneszteite- 
gróf Khuen-Héderváry Károly miniszterei nők­
höz és Lukács László pénzügyminiszterhez. A 
deputáoió tagjai Kenedy Imre dr. ts. - <d oir 
vezetésével Oszterhuber László tábla biró, Vócst y 
Zsigmond polgármester, Sxommer Nátháé e 
Kaffka József postafőnökök, Viosz Ferenc fő­
szolgabíró, Ötvös Emil adótárnok és Waligursztv 
Antal polgári isk. h. igazgató.

Mikor lesznek a választások ? Az országgyű­
lés ossz! hívására vonatkozó királyi leirat és 
belügyminiszteri rende'et megérkeztek a várme­
gyéhez. A rendkívüli közgyűlést, a kir. leirat 
felolvasása végett, 19-ikére, a központi választ­
mányt pedig 20-ikára hívja össze az alispán. A 
központi választmány megállapítja a választások 
napját s kiküldi a választási elnököket. A vá­
lasztások valószínűleg vagy június 1-én, vagy 
2-án lesznek.

Exlex es az adok. A kir. pénzügyigazgató­
nak a közigazgatási bizottság elő terjesztett 
május havi jelentése számokkal illusztrálja V. 
exlex befolyását az államki »estárra A >»jfiz< oó- 
az egész vármegyében nagyon megcsökkeni. 
Minden bevételi ágazatban kevesebb a betizetv- 
mint a múlt év hasonló időszakában volt; c-c. 
a fogyasztási és italadó s a dohányjövedék mu 
tatnak némi emelkedést. Egyenes adókban 191U. 
január—április hónapokban összesen 398.090 K 
78 f, mig v vftly ugyanezen idő alatt 727 536 
K 24 f folyt b - A bevétel tehát 329.445 íx 
46 f ősökkel. A hátralék 3,066.6538 K 29 í, 
vagyis a műit évi hátralék és folyó évi kivetés 
80%-a. Hadmentességi díjban 15 919 K 63 f, 
bélyeg és jogilletékben 143.486 K 94 f, outék- 
egyenértékben 7601 K 45 f, italmérési iüeté 
ben 1167 K 32 t, sójövedékben 2322 K 86 fii 
lérrel esett a bevétel, mig a fogyasztási os Au 
adó bevétele 130.869 K 43 fillérrel, a dohtny 
jövedék pedig 75.393 K 85 fillérrel emelkedni' 
Leírlak áprilisban 13.136 K 91 t egyéne- adói 
és 450 K hddmentessé^: díjat.

Az iparfejlesztés érdekében. A modern
technika-tudományának okos íeihaszná t-;-i 
korlati ipari munkák üzemei!) m egyr - nagyot'., 
tért hódít nálunk Magyarországon is. Kü hú­
son a fejlett ipari életet élő városokban m m i; 
miudnegyobb mérvben veszik igénybe •; f-».'y<. » 
dráguló kézi erő helyett i vibím-eohnikáau 
gyorsan, pontosan és fáradhatatlant! működ 
gőzhajtásos gépeit, az úgynevezett dynamogép - 
kf't.. Ezek az e: est romos művem -v.tünú ~f -U 
latokat teljesítenek- különösen a kézimunkát rö- 
ben szegény vidéken s ia/y imidümf v- viszi;.; 
előre egy-egy országrész kisiparának fejlődésé! 
Erről a fontos iparfejlesztési kérdésről fog má­
jus 29-én délelőtt felolvasást tartam dr. Soltész 
Adolf, az Országos Iparegyesület érdemes titkára 
a zalaegerszegi ipartestület nagy termében. A 
országszerte ismert szaktudós a modern ipar; 
élet három generális kérdését fogja behatóan is­
mertetni : az elektromos műveknek kisipari cé­
lokra való felhasználását, a közös műhely rend­
szert s az ipari szövetKczete* eredményes műkö­
désének hasznát. A zalaegerszegi iparosság kö­
rében s a város iparügy: tanácsában máris meg­
állapodás jött létre, hogy a városi üzemb m lévő 
villamtelep mechanikus erőivel egy közös műhely?

■ állítanak üzembe a legközelebb, a hol egyelőre 
fa- és bőripari munkákat fognak készíteni. Mi 
csak örömmel üdvözölhetjük a városunk ipari 
életének ezt az előre lendülését.
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Mikszáth ünnep. Az egép* ország páráján 
lelkesedéssel ünnepli legnagyobb élő írójának, 
Mikszáth Kálmánnak 40 éves Írói jubileumát. 
Majdnem minden város rendezett vagy készül 
rendezni Mikszáth ünnepet, mi sem akarunk 
elmaradni az ünneplők közül s ezért határozta 
el a Kereskedő és Iparos Ifjak Egylete, hogy 
június 19-én Mikszáth ünnepélyt rendez. Az 
ünnepély az Arany Bárányban díszelőadással 
kezdődik. Színre kerül Szávay Gyulának, egyik 
jeles poétánknak ez alkalomra irt kedves verses 
tréfája: Mikszáthfalva. Az ünnepi beszédet köz­
életünk egyik kiváló alakja fogja tartani, egyik 
jeles zenészünk vezetésével pedig quartett is lesz. 
Ezután az ifjúság együttesen kivonul a kasza- 
házi Lázár-féle kerthelyiségbe, ahol a táncmu­
latságot fogják megtartani.

Eljegyzés. Latzer Béla zalaegerszegi keres­
kedő eljegyezte Weisz Helén kisasszonyt, Weisz 
József soproni kereskedő kedves leányát.

A városok statisztikája. A magyar városok 
országos kongresszusa megalakulása óta nagy 
éréi ly el dolgozik, hogy a városokat kiemelje 
eddigi elmaradottságából, jobb helyzetbe juttassa 
azokat és a szövetkezés által nyert hatalmas 
erővel kényszerítse az államhatalom képviselőit, 
a törvényhozást és a kormányt a városok támo­
gatására. Ennek a mozgalomnak, amely pedig 
ma még a kezdet kezdetén van, máris jelentős 
eredményei vannak és már eddig is sok város 
látta a szövetkezés hasznát, A városok előreha­
ladásában nem kis szerep fog jutni annak a 
hatalmas munkának, amelyet a szövetség most 
készít az összes magyar városok közreműködé­
sével. Az „Országos Statisztikai Hivatal“ utján 
könyvet adnak ki, amely részletes statisztikát 
közöl a magyar városok viszonyairól, vagyoni 
ügyeiről, fejlettségéről, égészségügyi, közrendé­
szeti viszonyairól, a közterhek nagyságáról, a 
városi üzemekről és közintézményekről, hogy 
egy helyen csoportosítva teljesen tiszta képét 
mutató "tükrét alkothassák a magyar városok­
nak. A város tanácsához megérkeztek az erre 
vonatkozó kérdőívek, amelyek lelkiismeretes 
kitöltése nagy munkát fog ugyan adni a váro­
soknak, de amelyek segítségével a város sok 
dolgát tisztábban látjuk majd, mint eddig.

Gyászrovat. Dr Biau Simon nagykanizsai 
orvos váratlanul meghalt 63 éves korában. Egy 
úri családnál tett látogatást s mikor távozni 
készült, összeesett és meghalt. Agyszélhüdés ölte 
meg. Dr Blau már 30 év óta működik Nagy­
kanizsán s kötelességtudásával, betegeinek oda­
adó ápolásával közheoeülést szerzett magának.

Dr Stamburszky Lajos szombathelyi orvos, 
a MÁV. orvosi tanácsadója, a papnevelő inté­
zet egészségügyi tanára 54 éves korában meg­
halt. A megboldogult sógora volt Dr Lukonioh 
Gábor sümegi járásorvos, tb. főorvosnak.

Egyhuzamos munkaidő a vármegyén. Zalavár- 
[IV gye törvényhatósági bizottsága múlt héten 
tartott közgyűlésén elhatározta, hogy a jöven­
dőben az egyhuzamos munkaidőt léptet, életbe. 
A hivatalos órák a nyári hónapokban reggel 
7-től délután 1-ig s máskor 8-tól délután 2-ig 
tartanak, Az egyhuzamos munkarendet már 
behozták a bíróságoknál s pénzügyi hivataloknál, 
be fogják hozni az iskolákban is, tehát a vár 
megye sem térhetett ki előle. Azt hisszük, hogy 
az újítás úgy az ügymenetnek, mint a jogke­
reső közönségnek előnyére lesz.

Goldmark Ünnepély. Keszthely város küldött­
sége f. hó 10-én tisztelgett gróf Zichy János 
vallás- és közoktatásügyi miniszter urnái, hogy 
magas megjelenésével az ünnepély fényét emelje. 
A szónok szavaira a miniszter meleg hangon 
Ígérte meg megjelenését, kijelentve, hogy .isme­
rem az Önök kedvezményezésére rendezendő 
szép ünnepélyt s úgyszintén személyesen isme­
ri m a nagy mestert. Nézetem és elhatározásom, 
hogy jubileuma az érdemeit megillető fényes 
keretben történjen meg s err - mindent meg­
teszek. Az ünnepélyen, hu csak fontos dolgom 
nem tart vissza, résztveszek. Elfoglaltságom 
esetén pedig képviseltetésemről gondoskodni 
fogok.« A küldöttség azután Molnár Viktor 
államtitkárnál tisztelgett, majd az Operaház 
igazgatójánál fejezte ki a küldöttség köszö­
netét ünnepélyünk jóakaró támogatásáért, ki vá­
laszul a keszthelyieknek mondott köszönetét, 
kik nagyjai kát igy megbecsülni tudják h magát 
a keszthelyi viszontlátásra ajánlotta.

Templom ajándék. Arany Margit kisasMOny, 
Arany Izor ra. kir. pü. számtanácsos leánya 
a helybeli izr. templom részére egy gyönyörű 
oltárvánkost ajándékozott. A vánkos nehéz fehér 
selyemből készült, rajta remek rózsaosokor te 
réssel és alatta ezen felírás olvasható: „Reggel­
től estig dicsértetik az Ur neve “ A rózeaosokrot 
maga a kisasszony festette, a ki — mint hall 
juk - csinos képeket szokott festeni s ezek a 
képek a dilletantizmust jóval telülmulják.

Változások az egészségügyi személyzetben.
Április hó folyamán a vármegye közegészségügyi 
személyzetében a következő vá tozások állottak 
be : Dr Epstein Zoltán murakeresztun trachoma 
orvos eltávozásával a belügymimeter Rudas 
József szigorló orvost küldte ki a murakeresz- 
turi és fityeházai trachomás betegek gyógyke­
zelésére. A kapolesi körorvosi állás háromszori 
pályázat után sem volt betölthető, ezért a vár­
megye alispánja a körorvosi állásra Dr Deák 
Jenő tapolcai járásorvost helyettesül nevezte ki.

Tűzoltók majálisa. Ámbár a mostani hűvös 
májusi napok nem buzdítanak arra, hogy majá­
lisról, a szabadban való mulatság tartásról beszél­
jünk, mégis eláruljuk a helybeli önk. tűzoltók 
közt folyó abbeli tárgyalás eredményét, hogy 
idei nyári táncmulatságukat július hó 3-án 
szándékoznak a Rozenkrancz-féle kerthelyiség­
ben megtartani. Az a körülmény, hogy már 
most folynak az előkészületek, arra enged követ­
keztetni, hogy a mulatság jól fog sikerülni; a 
város közönségének önkéntes tűzoltó egyesüle­
tünk iránt tanúsított jóakaró támogatása ezt 
bizonyossá is teszi. Rozenkrancz István kert­
helyiségét majdnem újra alakította, esinossá, 
széppé varázsolta ; remek virággruppokkal, villa­
mos világítássá!, parkírozással, a tánohely ek 
egyengetésóvei s a tekepálya a1 após kijavításá­
val a legkényesebb igények kielégítésére is 
képes. Azért reméljük, hogy a közönség önkén­
tes tűzoltóink idei mulatságát a megszokott 
kedvvel fogja meglátogatni.

Zalaegerszegen behozzák az általános ház- 
béradót. A házadóról szóló törvény akkép ren­
delkezik, hogy ha valamely községben a meg­
levő lakásoknak felénél nagyobb része bérbe 
van adva, abban a községben megszűnik a ház- 
osztályadó és meghonosítják a házbéradót. Ez 
más szóval annyit jelent, hogy a háztulajdonos, 
a ki maga lakja a házát, vagy ennek egy ré­
szét, épp úgy köteles lesz házbéradót fizetni, 
mint azon lakrészek után, a meiyck herbs van­
nak adva. És miután a 5házbér adó tetemesen 
drágább a házosztály adónál s miután nál un a 
nem éppen megvetendő százalékot tesz ki a 
községi pótlék, ez az uj adónem jóval fölemeli j 
a háztulajdonosok adóját. A város polgármes- | 
tere megfelelthez! ugyan a kir. pénzügyigazga- j 
lóságnak ezt a végzését, mégis kénytelen a bérbe j 
uem°adott lakrészek házbér vallomás! iveit be- j 
szedetni, Ez a munkálat most vau folyamatban I 

i és érthető konscernatiót szül városszerte. Remei- ; 
■ jük, hogy polgármesterünknek módjában lesz 
I ezt a fenyegető veszélyt elhárítani.

Járványok. A vármegyei főorvosi hivatalhoz 
( érkezett jelentések szerint április hó folyamán 
! a vörheny és hökhurut járványszerüen több he- 
I lyeu fellépett. Nagykanizsán és Egyed után, vala- 
1 mint Kerkabarabáson az iskolákat is be Keiletr 
i zárni. Zalaegerszegen is több hökhurut eset for­

dult elő, de oly enyhe lefolyással, hogy külö­
nös intézkedésre nem volt szükség. Nagykani­
zsán az elemi iskolák máig is zárva vannak s 
valószínűleg a szünet további meghosszabbítá­
sára lesz szükség.

Az Üstökös. A vészthozó Halley üstökös fel­
tűnt már a keleti égbolton. Éjtél után két óra 
körül lesz láthatóvá s körülbelül másfél óra hosz- 
száig marad a látóhatár felett. Nemsokára sza- 
búd szemmel is könnyen kivehető lesz, mert ret­
tenetes sebességgel rohan a föld pályája felé. De 
ma már csak a babonásak félnek tőle. A csilla­
gászok leszámoltak a veszedelmes hírekkel. Be­
bizonyították, hogy még a csóvája som ér el a 
földig. De ha végig söpörne is rajtunk az égi 
köd, akkor sem esnék semmi bajunk. A világok 
ura nem azt a,végzetet szánta ennek a sárinké 
nők, hogy az üstökös pusztítsa el. Szép lassau, 
százezer évek alatt kihűl s mint a többi kihat 
világok, élettelenül fog keringeni uib«m 
idők végtelenéig.

Felvétel a Csáktornyái m. kir. állami loan» 
internátusba. A csak tornyai púig io.in.ot.ua,-.

vé-

kapcsolatos és fontos nemzeti missiót telje-ív 
internátus már egy év óta tölti be az érdekel 
szülők nagy örömére és teljes megelégedésér- 
nemes hivatását, melynek célja az, hogy a fei 
vett növendékek a polg. leányiskolában 4 éveu 
át elvégezve tanulmányaikat, ▼ali áa-erkölcsö^ 
és hazafias szellemű nevelésben részesüljenek , 
hogy állandó és a leggondosabb felügyelet alatt 
egyszerű és házias életmódra szokjanak s igy 
eíőkészüijenek mindarra, amiket tőlük az éie't 
nagy szükségletei megkívánnak.

Áz internátusba az 1910-11-ik tanévre fek­
tetnek azok, kik az elemi iskola IV-ik osztá­
lyát, továbbá azok is, kik a polg. leáoyiskul 
I., II. és III-ik osztályát elvégezték s orv- 
bizonyítvánnyal igazoljáK azt, hugy teljes -n 
egészségesek. A felvételre vonatkozó kérvények, 
iskolai, születési és orvosi bizonyítvánnyal ki­
szerelve f. évi junius ho 15-ig a poigan isku..«, 
igazgatójához nyújtandók be. A később érkéz 
kérvények nem vétetnek figyelembe. A jelei, 
évben már felvett tanulók szülői csak bejelen­
teni tartoznaií, hogy leányaikat jövőre is nead­
ják az internátusba.

A növendékek teljes ellátásban (étkezés, mosás 
világítás, fűtés) részesülnek s ennek fejében h;. 
von ki ut 40 Koronát keli fizetőtök. Az interná­
tusbán elsősorban muraközi és borvátszíavonur 
szági szülők leánygyermekei részére hat 20u 
koronás alapítványi hely tétetett s így azon 
ezegénygorsu, de jó előmenetelő és kifogástalan 
viseletű tanulóknak, akik az említett alapítvány 
helyek valamelyikét elnyerik, a teljes ellátás- 
havonként csak 20 koronát kell fizetniük. A, 
alapítványi helyek elnyeréséért folyamodó szüá; 
kérvényeiket a Csáktornyái Takarékpénztárba 
(1), Csáktornya Képviselőtestületéhez J) és a 
Dunántúli Közművelődési Egyesület Einöks-- 
géhez (3) címezve szintén az igazgatóhoz^ kü ; 
jék be. Megjegyzendő, hogy a D. K. L. ált-, 
alapított három 200 koronás hely elnyeréséi 
csak nagy családdal bíró szülők leánygyermek 
folyamodhatnak.

Áz internátusba fölvett tanulóknak kivét 
nélkül a következő tárgyakat kell magútok, 
hozniok: 6 db inget, 3 db hálómget, 3d
hálóköntöst, 12 db zsebkendőt, 6 db nadrágot 
6 db alsóruhát, 3^db színeset és 3 db fehér- 
6 db törülközőt, 6 pár harisnyát, 3 db szalvé­
tát, 1 db kis matracot, 1 db paplant, 1 vagy 
2 vánkost, 2 huzattal, 3 db lepedőt, 1 d ■ pok­
rócot, felső ruhákat, kötényeket, kabátot, önt­
és esőernyőt, cipőket, egy pár papucsot, v\ 
eszközt, 1 kis kávéskanalat, 1 ivó és ezájmv 
poharat, 1 mosdó tálat, fésűt, fogkefét, szappat 
ruhakefét, tűt, cérnát. Továbbá a k"vétke 
egyenruhákat: egy sötétkék seviot szöv i mb.- 
rakott alj és matróz blouzzal, legombol ha 
matróz gallérral, kis kék zsmór dísszel. U 
fehér, sötétkék keskeny csíkos tennie 
matróz biouzt, kék zsinórral. Egy fehér }>-• 
matróz ruhát hímzett betéttel, a többi ifik», 
ruhát tetszés szerint. Kötényeket lehetőleg 8",<‘ 
tét, fekete és szürke lüszterbői. Végűi aotét.k- - 
kabátot, sötétkék matróz sapkát és nyárra ki"" 
nagy szórna kalapot, fehér szalag^ dísszel.

Az internátusba felvett tanulók két ur 
állandó felügyelete és gondozása alatt 
Csáktornya, 1910. május hóban. A polg. ltM1V 
iskola igazgatósága.

Leány-üdülőhely a Balaton mellett. A i-v "
vár- Erzsébet-Kör ieánygy rím kék 
nyári szünidő ’art imára a Balaíonpartjáu, v- 
Zichy Ödön birtokán, ki erre * célra 3 b1 
tori:-‘tét Fonyód és Bél&telep közeiében :D-.' 
adott át, üdülőhelyet létesít.

Osztatlan munkaidő. Lassúiként mi is 11 
vünk arra, — zenibe a nvugoti művelt nemit- 
már évtizedek óta beleszoktak — hogy nl 
helyes, cé'szerű dolog a napi munkának 
leg egyfolytában való elvégzése. Fővárosunk1’ ^ 
sőt a legtöbb nagyobb vidéki városban 
hivatalokban, bankokban csak déle.őtt 
nak, at, iskolákban csak délelőtt van c.e>(- 
Egv ncb.-uix cv óta na unk is m- g‘,,r * •' 
mos! mai naov.iK :s \ n i délelőtti nlU!>
uh-, X pauing v ig a'gat óságnál a nyári teie - •
a x dlx'ahtU in4 egri*«:- tífteudőu át, ÚJ91'11'"
(k-1 vrim 3<«riBúrit . .’-.at» xle.e.vHt tolvik a mUJ
Mini ha. i u;. aoi 1» inixos veiül s - t ti várul U. ^ 

hrtvAxxA -.3 S*"-\ vutv. A X , ;- g V. llOgV
-a. A--« i'ooivn ,'v mi« *.. , a x u. ni - • xi n appait éle-11
i xi-lv-l; C, i.-ux x. . A x ;;i •.; .1 H 1 pétll'

• ' Vv.■.x *í..ä-.n í. «< iskoláink ®
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Mi'y kellemetlen például a szülőnek, hogy ő nem 
ebédelhet együtt gyermekeivel, eltekintve attól, 
h y a háztartásban ez mennyi zavart idéz elő.
2i0ijy János gróf közoktatásügyi miniszternek 
tudomásunk szerint nem régiben jelent meg egy 
Undelete, hogy az iskolák tanítása lehetőleg a 
délelőtti órákban törtóujŐK. Felsorolja a rendelet 
'a ifjúságra, a tanárokra és az iskolára háruló 
mU'V előnyöket, oktatási fontosságát. Épen ezért 
• eQ üdvös volna, ha három középfokú iskolánk 
beleilleszkedve társadalmi életünk uj rendjébe, 

jövő évtől kezdve szintén bevezetné az osztat­
lan tanítási időt.

A gőzgépkezelók és kazánfűtők legközelebbi 
képesítő vizsgái Sopronban május hó 22 napján 
délelőtt 9 órakor a Sopron városi villanytele- 

n fognak megtartatni. A kellően felszerelt 
vizsgálati kérvények a m. kir. kér. iparfelügye- 

aéghez küldendők. Deák-tér 35.

Leütötte a haragosát. Koozon István völgy 1- 
íaiui legénynek már hónapok óta haragosa volt 
Kb- pe István, ki már többször megígérte Koozon- 

s :tk. hogy ott veri meg, ahol megcsípheti.^Koozon 
István több társával a völgyifalui vendéglőben 
kártyázott, mikor egyszerre betért oda Kepe és 
j korosmárosnétól cigarettát kért. A korcsmá­
jáé a cigarettáért átment a szomszéd szobába 
8 míg ß odajárt, addig Kepe a nadrágja szárá­
ból egv fejszét húzott elő ás annak élével teljes 
erejéből főbe sújtotta a gyanútlanul kártyázó 
Koczont, aki a súlyos vágás következtében le-
i. trdult a székről, a korosmában pedig egyszerre 
olyan zűrzavar támadt, hogy a tettes minden
j, áj néikül távozhatott. Nemsokára az eset után 
, csendőrök elfogták a tettest.

Borbélysztrájk. Nagykanizsán már régóta nem 
volt sztrájk, tehát most rendeztek egyet a bor­
bélysegédek. Huszonnyolc segéd sztrájkba lépett 
és azt követelik, hogy az üzletek hétköznapo­
kon reggel fél 8 órától este 7-ig legyenek 
„vitva, hetenként egy egy félnapi kimenőt kap­
janak, ünnepnap az üzleteket pont délben be­
írják s hús vét, pünkösd és karácsony egy 
napja teljes munkaszünet legyen. A mesterek 
a kívánságokat nem találták teljesíthetőnek, 
tollát a sztrájk folyik.

Étvágytalanságban szenvedők sokszor 
mindenféle csodaszerrel próbálkoznak, me­
lyek a gyomrot megtöltik és ingerük, de 
a kívánt hatást legfeljebb csak egy-egy 
alkalomra képesek előidézni. Aki étvágyát 
állandóan helyre akarja állítani, célját 
úgy fogja elérni, ha néhány napon át a 
reggelizés előtt 1—2 deciliter FerenCZ 
JÓZSöf-keseriivizet iszik. A >Ferencz Jozse 
keserüviz-források« Igazgatósága Budapes­
ten van.

A szoknya. Alsólendváról Írják a kei vetkező 
mulatságos történetet, amely majdnem Zalaeger­
szegen is megtörtént. Csak azon ^ múlt, hogy 
bíróság elé még sem kerüli az ügv.

Az eset úgy történt, hogy egy alsóiéiulvai 
uriasszony szoknyát varratott magán a cg)1 &
varrónőnél. A veszedelmes testtakarót a varrónő 
Imzavitte, de nem magányosan. Kísérője is akadt.
A un szoknyánknak azonban eg> te jesen az >n
szoknya volt a kísérője. És ez adott okot a há­
borúskodásra, ami Őfelségét a királyt is meg
szólaltatta. , , „ x. rr_

Egy miisik úrin« is *»“»' » varrónőnél re
deite meg a szoknyát, éppen olyant «« * 
«áltál olyant, mint as a másig urinő. Mikor 
in, a másik úrin« meglátta az 8 ssoknyájának 
a hasonmását azon a másik urinőo, »»KJ 
lol,hant és rögtön becsomagolta a kegyvesstett 
ruhadarabot és küldte v.ss.a a varrónCnek, a 
a következőképpen hangzó supp-levéll .

Nekem ez a szoknya nem kell. Nem fizetem 
meg az árát, mert egy szatócséinak éppen,lye" 
sAnváj.. van és igy nem veszem magamra 

A dologból per lett és a járásbíróság elé
Ktz mJmdVÁtoó - őfelsége a király

nevében — meghozta az ítéletet Ö j:’J<m' Aclak 
hogy a szatócs felesége is varrathat magftn 
olyan szoknyát, mint más és ez nem 
szoknya visszaküldésére, hanem ki kell tizein

aZ így‘akarták megcsinálni a szoknya háborút s

csupán a bíróságon múlott, hogy ez nem sike- ; 
rült és mindenki olyan szoknyát varrat magá- < 
nak, amilyen tetszik, vagy amilyenre telik.

A vonat kerekei alatt. Madarász István 21
éves szentmártoni legényt dohány csempészeten 
érték s megindították ellene a bűnvádi eljárást. 
Madarász nagyon félt a büntetéstől s elhatá­
rozta, hogy öngyilkos lesz. Kiment a vasúti 
töltésre és a robogó vonat elé feküdt. A moz­
dony félig lelökte a sínekről, de lábait össze­
roncsolta úgy, hogy azokat le kellett vágni. 
Aligha marad életben

időjárás. Május ugyancsak rácáfol jó hírnevére. 
Ezideig csak egyetlen szép tavaszi napot hozott, 
a többi mind hideg, esős, szeles volt. Majdnem 
állandóan esik az eső; még mindig meleg ruhá­
ban járnak az emberek s jól esik néha-napj án 
a fűtött szoba.

Ö szilva és törköly pálinka kapható 
literenként is a botfai urodaiomban. 

Megrendelések posta (Botfai gazdaság, 
u. p. Zalaegerszeg) vagy telefon utján 
(telefonszám Zalaegerszegről 50) 
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a Wat?'reine'-féle Rneipp-maláta-kávé
kitűnő pótléknak a babkávéhoz es 
helyette is, ahal az izgató hatásai miatt 
tiltva ven. Cyermekek részére nem 
létezik egészségesebb kávé-ital, mint a 

tiszta ^Kathreiner.
SKcgy' virulnak annak élvezése melletŰ

«?$»»&■
ur.K.t,

Egy egészen uj szabadonfuíó kerekpár
olcsón eladó. Cilii a kiadóhivatalban.

A divat,
— A Divat TJjság-ból. —

A nyári divat az egyszerűség jegyében inda;.
A hölgyek tapasztal atlaoabbja ennek nagyon 
megörül, mert azt hiszi, hogy ezzel az egysze­
rűséggel nagyon sok megtakariías jár, dm az 
igazf divathölgy tudja, hogy az az egyszerűség, 
melyet a divat parancsol ránk, a toalettművé­
szetnek minden csinját-binját magában fogmlja 
m »1vet ha megvalósítani akarunk, ez a legna gytbb fényűzés kifejtését jelenti. Ez állítás me 1- 
litt bizonyít „ sok drága, st.lszeru kézihímzés 
mely antik, mór, ausztriai, egyptusi (e bu.íiic 
mintilk után készül fénylő színekben, ke.eti 
selyemmel, halvány arany- és ezüstárnya attal 
alkalmazva az alsó ruh, szövetére Szél mintának 
alkalmazva, az ilyen hímzés díszít, - ‘zoknyát 
vavv mider és pánt alakjában a derekat, bog) 

k' r ,, H7t osak sejteni lehet, mertmennyire értékes, az- j Tprmé-
•i rávetett felső fátyuls/ovet e,takarja, iermé 
szelesen kapni olcsóbb hímzést ,s, mely azélt 
elég szépen díszíti a ruhát.

Eredeti újdonság ruhadísznek a íagyongy-
himzés, mellyel, ha a színe megfelel a szövet 
alapszínének, nagyon szép hatást lehet eürm,
A Divat Újság mai számában van egy ruha, 
melynek paeztelkék szövetét halvány rózsaszín, 
világosii!a, aranybarna és halványkék fagyöngy 
disziti. A disz szépségét tulajdonképpen csa*
a halvány színek adják meg.

Az ijesztően szűk szoknyákhoz már igazán 
nagyon finom Ízlés kell, hogy azokat valami­
képpen áttormáim lehessen. Mert olyan szűkén, 
ahogy azt a párisi divat előírja, mi nein v isel­
hetjük. Onnan küldenek olyan modelleket, 
melyeknek a szoknyája százhuz-száznegyven cen­
timéter széles; ha mi ezeket kétszázeentimeter 
szélesre szabjuk, még mindig eléggé hódolunk 
a szeszélynek.

A modern és elegáns nyári ruhákhoz nagyon 
kedvelt a nagy lyukacsos tüli, melyr. pomp.i 
dur-bokréták vannak festve és m ilyet a hasún!«- 
szinti alapra redőzünk. Láttunk egy nagyon 
szép ruhát halványsárga iibertiselyembői, melyre 
halványsárga, nagy lyukacsos selyem tud vöt 
borítva, erre pedig tarka virágú bokrétáit voltak
festve. ...

A legújabb kabátos tuhák — nagy szerepük
van a nyári divatban is, azért említjük még 
mindig újra — féltünnek a fiatalos jellegükkel.
A szoknya mind nagyon kurta; a kabátnak 
nincs gallérja és a hozzávágott ujj vagy fél, 
vagy háromnegyed hosszú. A nagyon meleg 
nyári napokra ez határozottan célszerű! Égje- 
bekben pedig a kabát is rövid és többnyire 
egy gombbal gombolódik oldalt. Az ilyen kabá­
tos ruhához nagyon sok atlaszt, futárt, egyszínű, 
kockás és két színben csillogó tafotát, bi.szt- 
selymefc is vesznek dísznek. Ellentétül a mái 
ismételten említett divatkövetelménynek, hogy 
a kabát a szoknyával egyforma legyen, újabban, 
amint azt néhány modellnél is láttuk, a kabá­
tokat kezdik elütő anyagból készíteni és a leg­
újabb: a régi jó idők fekete atlaszszoknyája, 
zöld, kék vagy piros ottománkabáttal. Nagyon 
kedves a kurta, gallérszinü köpenyke, melynek 
színe ugyancsak elütő a ruha színétől, különö­
sen azok a hölgyek fogják kedveim, akik nyárt 
melegben nem szeretnek divatos kabátba bújni.

Végül néhány uj toalettoikkre figyelmeztetjük 
a Divat Újság olvasóit, melyek nélkül a modern 
hölgy már nem lehet meg: ilyen pl. a fekete 
lakk öv ; a modern, gallér nélkül való kabát­
hoz készülnek és kaphatók gallér és kézelődiszek; 
aki otthon szabóskodik, annak a számára van­
nak kész nyak betétek a legegyszerűbb kiviteltől 
a legdíszesebbig. Legcsunyább a divatos párisi 
fátyol: a mintája többnyire egy csipkéimig 
melybe egy pók akadt bele, amit senilja szál 
mutat, de vannak olyanok is, hogy a süni «ii i 
szöveten széles fczélminták vannak, melyekben, 
hála Rostandnak, kakasok meg tyúkok dísze­
legnek.

A Divat Újság minden hónapban kétszer jelenik meg 
Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre posun va u 
szétküldéssel, két korona húsz hlkr. Előfizetni lefr« "- 
szerübhen a kiadóhivatalba intézett postautalványon M.vU 
A Divat Újság kiadóhivatala Budapesten, Vili. Bükk 
Szilárd-utca 4 számú házban van.

A pokol barlang.
A Pokol-barlang bejáratánál kétfelé oszlott a 

társaság. Szenttelekyné a rózsaszín ruhájával 
elől világított s a férfiak nagy része lázasan 
törtetett utána. A fáklyások alig tudták nyo­
mon követni a nekiindult társaságot. A gaval­
lérok elkényszeredve bukdácsoltak a szikla tör­
melékek között és elkeseredett hangon kiabálták :

— Méltóságas asszony, oh méltóságos asz- 
seony! Ne siessen, mert még valami örvénybe 

esik.
Szenttelekyné gúnyosan kacagott vissza a 

háborgókra és kacagását a Pokol-barlang magas 
szikla falai rémesen verték vissza. Az az ut, a 
melyen Szenttelekyné és udvara haladt, a po­
kolba vezetett. .

A társaság másik résre a Pokol-hariang kiseb­
bik üregében haladt tovább. Er. kevésbbé v„,t 
veszedelmes és a kirándulók rendszerint ezt 
szokták megtekinteni.
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Ez a folyosószerü öreg a purgatoriumba nyílt 
8 ennek veszedelmesebb helyeit már jól ismer­
ték a vezetők.

Szenttelekyné, a fiatal íelsővidéki főiapánné 
merészségében felülhaladta most a legbátrabb 
turistákat ia, akik csak félve s a legnagyobb 
elővigyázatossággal mertek a Pokol-barlang mé­
lyébe behatolni. Ott, a. hol a veszedelmesebb 
üreg van : az úgynevezett pokol, már évek óta 
nem fordult meg senki, s mióta néhány évvel 
ezelőtt több ember örökre eltűnt a Pokol-bar­
lang mélyében, még a tájékára sem igen sze­
rettek menni.

A vezetők, akik tömérdek lobogó fáklyával 
kisérték a főispánnét és udvarát, keresztet ve­
tettek félelmükben, mikor a főispánná kísérte­
tiesen osengő kacagása felhangzott.

— tizerenoséílenség történik ma — mondo­
gatták egymásnak babonás félelemmel és aggo­
dalmasan bámultak bele a barlang titokzatos, 
éjszakai homályába.

A főispánná kaeagása pedig újra és újra fel­
csengett. Ahogy befelé haladtak a barlang üre­
gében, a sziklafalak mindjobban megnyúltak és 
mindig erőteljesebben verték vissza a hangot. 
Es mintha a lábaik alatt a sziklás talaj méhó- 
ben is üreg húzódott volna végig, tompán, dü­
börögve hangzott vissza lépteik nesze.

A főispánná, akinek a férjét különben kevés­
sel azelőtt nyugdíjazták bizonyos magasabb 
politikai manőverből kifolyólag, vidáman élcelt 
a társaság rovására. Gergely Tamást, a dús­
gazdag és kopaszodó bácskait, aki mint egy 
hűséges kutya nyomon kisérte és egyre sápito- 
zott, kegyetlenül ugratta.

— Nos, kedves ur, ezer és egynéhány hold­
nak boldog tulajdonosa, hány katasztrálissal vál­
taná meg magát e kirándulástól?

Gergely Tamás már alig lihegett. A kérdésre 
óvatosan nézett körül s aztán nehéz zuzogással 
súgta oda Szenttelekynének :

— Égy csókért, oh egy csókért mindenhová 
elkísérem magát.

— A „pokolba“ is ?
Gergely Tamás megrettent. Szinte keresztet 

vetett rémületében magára, de végre nagy ne­
hezen kinyögte :

— Oda is !
Aztán siralmasan védekezett.
— Oh, ne tartson gyávának méltóságos asz- 

szony. Az életével mindenki tartozik magának. 
Látja még Gimóth Sándor, az a hires oroszlán 
evő sem mert idejönni.

— Ugyan! — kacagott vidáman a főispáoné 
tnaga tréfál Gergely. Hogy Gimóth, az a bolygó 
jász-kun, aki úgy néz az oroszlán torokba, mint 

' más teszem a primadonna vattáját nézi a guk- 
k óvj én át a páholyából, hogy az az ember félne ! 
Gergely, Gergely, ne rágalmazza azt az embert, 
mert még magát is valami szakarái oroszlánnak 
nézi és még lepuffantja.

Gergely Tamás holtra ijedt erte a figyelmez­
tetésre.

— Oh . . . Oh . , . dadogta rémülten — 
nem úgy értettem. De látja, egész a barlangig 
velünk jött, ott aztán elmaradt.

A főispánná vállat vont.
— Hát egyszerűen nem volt kedve velünk 

jönni. Ő furcsa ember. Én például meg vagyuk 
győződve, hogy mikor visszatérünk, s -m akadunk 
rá. Tőle kitelik, hogy bucsutlaiml elmegy egész 
Afrikába. Egyszer már megtette. Emlékszik?

— Igen. Amikor a miniszternél volt estélyen 
három év előtt. A lapok is Írtak arról az esetről.

— Na látja. Akkor éjféltájban, amúgy frak- 
kosan vonatra ült és ment egyenesen a tenger­
partra. A p >dgyászát is úgy kellett utána kül­
deni. Senkitől sem búcsúzott. Egyszerűen hajóra

ült és elvitorlázott az oroszlánok közé. S amikor 
két év múlva visszajött és kérdezték tőle, hogy 
miért utazott oly melegibe, azt telelte : Hát azon 
az estélyen a sok simamodoru, veszedelmes em­
ber közt az az impresszióm támadt, hogy mégis 
csak jobb az egyenes szándékú, becsületes orosz­
lánok közt és közéjük menekültem.

Gergely Tamás sóhajtva mondta :
— Furcsa ember az az ember . . .
Sxenttelekyné kijavította :
— Mondja inkább, hogy az igazi ember . . .
Hátul a társaság újra zajorgni kezdett. A 

vezetők babonás félelme átragadt rájuk is és 
aggodalmasan kiabálták a főispáuné felé :

— Elég, elég, méltóságos asszony; nem jó 
kísérteni az Istent.

— Na, még egy kissé — biztatta tizenttele- 
kyné a társaságot. Itt vagyunk mindjárt. Külön­
ben is, aki az urak közül nem akar velem tar­
tani, maradhat.

A következő pillanatban a sötétség elnyelte 
karcsú alakját.

Gergely Tamás, aki közvetlen a nyomában 
volt, sietve igyekezett utána. A sötétség azon­
ban, amelyet a fáklyák fénye alig tudott elosz­
latni, egészen elfödte az asszonyt. Gergely Ta­
más szemrehányóan kiáltott utána :

— Méltóságos asszony, álljon meg!
Gúnyos kacagás felelt a kiáltásra. Még gú­

nyosabb, kegyetlenebb volt a szokottnál s ahogy 
a sziklafalak csattogva visszaverték, bátran lehe­
tett volna sikoltásnak venni.

Gergely Tamás tanácstalanul állott meg. Nem 
mert a sötétben előremenni és rémülten kiálto­
zott vissza a társaságnak :

— Uraim, uraim, jöjjenek ! A méltóságos 
asszony eltűnt.

A társaság kedvetlenül törtetett előre. A fák­
lyások tömörültek és a kirándulók egy csapatban 
haladtak tova. A barlang éjszakai homályában 
egyre mélyebbre nyomultak. A főispánnét nem 
találták sehol. Gergely Tamás izgatottan bámult 
bele a tátongó sötétségbe.

— Hiszen nem mehetett messzire — dadogta 
rémülten — fáklyavilág mellett is alig lehet itt 
látni.

Egyszerre rémülten ugrott viasza. Óriási ör­
vény ásított előtte. A borzalomtól halottfehér 
lett, amint ott állott a mélység szélén. Csak 
egy lépést tett volna még és elnyelte volna az 
örvény : a pokol.

A társaság borzongva hátrált meg. A vezetők 
keresztet vetettek magukra és visszafordultak. 
Most már csak visszafelé az ut.

— De hol a főispánná*
A kirándulókat megdermesztette egy sötét 

sejtelem. Amint ott ásított előttük a mélységes 
örvény, mint a megsemmisülés torka, sötét sejtel­
mük, mint a iegrétir-sebb valóság meredt eléjük. 
Ez a mélység nyelte el a főispánnét. A pokol !

A vezetők nem akartak tovább maradni e 
helyen. A félelem és borzalom menekülni kész­
tette őket a rémséges hely közeléből. A társaság 
kénytelen volt visszafordulni.

De nem adtak föl minden reményt. Talán 
még ráakadhatnak. Valószínűleg útközben vala­
hogy elhaladhattak mellette s a sötétségben nem 
tudták észrevenni. Talán csak egy kisebb mé­
lyedésbe bukott bele és az esés következtében 
csupán elvesztette eszméletét. Ettől a remény­
től sarkalva aztán szinte szaladva bukdácsoltak 
végig a visszavezető utón. Voltaképen csak a 
lelkiismeretüket nyugtatták meg ezzel is.

És mikor végre kiértek a Pokol-barlang nyí­
lásához és arcukat megcsapta az üde, tiszta, 
szabad levegő, még Gergely Tamás szeméből is 
kiragyogott az élet gyönyöre. Az izzadt arcáról 
meghatót tan törölte le a verejtéket és fohász­
kodva sóhajtott fel:

► Zalamegye, Zalayárraegyei Hírlap« 1910 május 15.

— Végre kint vagyunk!
Csak percekkel később tértek újra öntudatra. 

Bénító ridegséggel merült eléjük ekkor a kérdés :
— Mi van a főispánnéval ? Odaveszett volna?
Ezalatt a társaság másik része is kivergődött 

a Furgatóriumból. Szentteleky főispán kötődve 
szólította meg Gergely Tamást :

— Nos, hol van a feleségem, hová dugtad ?
Gergely Tamás halotthalvány lett. Szó nem 

jöit az ajkára, csak a Pokol-barlang nyílása 
feló mutatott reszkető jobbjával. A főispán ért­
hetetlenül bámult rá. A bácskai aztán megem­
berelte mag "t. Reszkető szóval, tragikus han­
gon beszélte el az esetet.

A társaságot megdermeaztette a hir. A főis­
pán kétségbeesetten nézett a vezetők után, aztán 
a társaságnak néhány tagjával maga indult a 
felesége fölkeresésére. Hasztalan volt minden. 
A főispánnét elnyelte örökre a rettenetes Pokol- 
barlang.

Szentteleky főispán, a gavallér főur ezután a 
szerencsétlenség után teljesen visszavonult bir­
tokára. A felesége lelkiüdveért miséket monda­
tott és teljes magánosságbau áldozott a boldog­
talan asszony emlékének. Négy hónapra az (-set 
után valahonnan egy afrikai tengerparti város­
ból aztán levelet kapott. A levél külsején Gi- 
moth Sándornak, a hires oroszlánvadásznak erő­
teljes kézírása ékeskedett, beiül azonban finom 
női kéz pörgette a gyöngysorokat. A levél igy 
szólt: Drága barátom ! íme mostan az ön özve­
gye szól önhöz valahonnan egy másik világból. 
A Pokol-barlang szerencsétlen áldozata, az. ön 
özvegye csakugyan eljutott a pokolba, az elkár­
hozásba és most itt vergődik Gimóth Sándoi 
karjai között, az afrikai nap égető heve alatt 
— boldogan. Nem kérek bocsánatot azért, amit 
tettem. A Pokol-barlang komédiáját magam 
készítettem elő. A maga érdekében tettem, mert 
megszökhettem volna Gimothtal máskép is. De 
nem akartam gyalázatot hozni önre.

Pakots József.

Piaczl áraink a legutolsó heti^s4i?oü 50 kilograirnnoöfcií.í
Kor .»*41 Ko..

búza minőség szerint . 11*— —•—
rozs > > 7-40 —•—
árpa > > . . 6-25 —
zab > > 625 —•—
tengeri » > . . 6-50 —

Nyilt-tér. *)

-fetrá*. Szénsavdáe, dtttwtíkee. 
adtts aw.tali ital. - Elősegíti 
az emésztést és anyagcserét

Styria
Legte lltettebb gyégyferrás. -
Indikálva: idült gyomorUurat- 
naL székrekedésnél. Bright- 
féle veseb&jaái, lépd ag illat­
uk, máj bajoknál. sárgaságnál, 
anyagoeere betege eg ennél, a 
légutak herates bántalnaainiL

Donáti
* mega nemében e leggazda­
gabb tartalma gyógyforrás leg- 
erélyeeebb hátasé*!. Fftképen 
indikálva: idnit bélhurutaál. 
obsti pátiénál, epekőnél, elhízási 
hajlamnál, cédánál és cukor­
betegségnél. i

[%-•
*; C~ • C * j —: H*-" •! ■ - -át J >'Ct %2-k* i

Nagybani raktár Ausztria-Magvarország ré­
cére : Hoffmann József Budapests . Báthory- í 

utca 8. szám. g

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a 
szerkesztő.

Felelős szerkesztő: Dr Csák Károly. 

Laptulajdonosok: Dr Csák Károly és Udvardy Igné

wt
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VII.

Eladó
100 hektoliter bor
Boczfölde-hegyen ; balatonmelléki 
borvidéken termelt 60 hektoliter 
Óbor. 40 hektoliter U j b 0 r. — 
Továbbá 500 liter házilag főzött 
borseprű- és törkölypálinka eladó. 
Érdeklődők forduljanak SkubÜCS 
Károlv földbirtokoshoz Zalaszent- s«

I! ’ mihály. ‘ J\
!kr------1————^4.

a zalaszentgyörgyi 374. az. tjkben I. 59, 60.
, I , z v 1 1 ” I _____ _ .x«1* \ 111 l iá hr á rn

H z.mtiHZ.t'Lngy víg Y * ■ ~ 7
hrszámu ház és kertből ugyanannak jutalékára 
532 K kikiáltási árban úgy azonban, hogy ezen 
tjkben a 60, hrsz. ingatlanra özv. 1 uholy Jánoené 
Jár fás Katalin javára bekebelezett boltiglani 
lakás szolgalmi jog az árverés álta: nem érin­
tetik, elrendeltetik és hogy a fent megjelölt 
ingatlanok 1910. évi augusztus hó 9 napján i 
e. 10 órakor Zalaszentgyörgy község házánál 
megtartandó) nyilvános árverésen és pedig ház­
béradó alá eső ingatlan a kikiáltási ár felénél, 
egyéb ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10°/0-át készpénzben az 1881: 
LX. to. 48. §-a alatt jelölt árfolyammal számí­
tott és az 1881 : évi november hó 1-én 333o. 

keit f. M. rendelet 6. §-ában kijelölt

i % zMalom- és %
géptnlajdonosok ügyeimébe! £

I<####

%
%
*
$
*
%o
%
fe

Legjobb minőségű

gépszíj
%
*
%
§

%

'ARCSA-nyóay fürdő

sz a.

és varrószíj minden szeles­
ségben kapható

5 Büchler Jakab 5
% bot-kereskedésében Zalaegerszegen,

V a róir>. bath, templommal szemben.
1

%
%e?
%
%

Vasmegyében.
,A magyar Franzensbad.)

Speciális női és szivgyógyfürdő.
Hidegvizgyógyintézet Világhírű vaslapja a fran- 
fÄlval egyenértékű, s5t . ««rienbadit 
felülni üli» ér hazánkban a legjobb- — Termeszeies 
ménsavas fürdők. Glaubersós-vasas es llthion 
irtaimn alkallkua SÓS források. 1‘áratian gyt>gy- 
hatásu : vérszegénység, cbuz hugysnaT^*'_s7 îthgS 
zls idegbajok, a vese, hólyag, emésztési es
légzőszervek hurutos bántalmai ellen. íegzoszeívca Kornél v. tanársegéd és dr
Glück Gyűl? Évad május 22-tól szeptember 
9TL Y irut nÓHta, távírda és telefon állomás hu/.- 
vetlln'vasúti’kooíi közlekedés »Tarcsa-fürdC« felirat­
tal. Villanyvilágítás, fenyvesek. Kívánatra prospiktu .

ad. 2835/1910.

Árverési hirdetményi kivonat.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint kir.
,ki-hatóság közhírré teszi, hogy Tuboly gone/ 
Végrehajtatásak, Tuboly József végrehajtást 
„Ledé elleni 1200 K és jár. iránt, végrehaj­
tói ügyében az árverés a Zalaegerszeg, k,r 
törvényszék területén levő, a zalaszentgyoig)' 
«tjkben I. 22, 25, 26, 27, 28, sorszám 583, 
660, 758, 759, hrszám alatt és a b. sztjkbe

óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881 : LX. to. 170. §-a értei­
mében a bíróságnál történt, előleges elhelyezés­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszoi- 
gáltatni.

A kir. tvszék, mint tkvi hatóság.
Zahegerszeg, 1910. évi április hó 5-én.

Rutich sk., kir. tvszfei bíró.
A kiadmány hiteléül :

Tanító Kálmán kir. telekkönyvvezotő.

^nyersolaj motorok :: 
-nyersolaj lokomobilok
csak

Szabó Emil és Társa cégnél
Budapest, V., Ferenc-Jozsef-íer 6. szám 
(Gresham-palota, a lanchiddal szemben) kaphatok

AKI BÚTORT

Budapesten akar vásárolni,
saját érdekében cselekszik, ha vásár­

lás előtt megtekinti a
„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTULET

védnöksége alatt álló

guíorcsarnokés
hitelszövetkezet

Sürgönyeim kíy-

_ .... mmß
Szaboek áai ^

ÄÄ.«M«00»0 j Budapest ' 

ad. ILm Tuboly JózzefeJ Uleco j rulé ra ,
556 K
bői ugyanannak jut«.~— , ,
jutalékára 85 K, hrsz. 47 k, f 841. hrsz.
62 K, t 663. hrsz. 48 korona,

II.
n zalaszentgyörgyi 48. I. 3 J- sor
í ói« 99« AQfi 526, 628, 696. hrsz. es aHw A6í„pfá„ bevezetett közös erdőből 

450/80,400 rész* jutalékából Tuboly Józsefet 
illető jutalékra együttesen 210 K, az ugyanezen 
szljkblm t 252. hrsz. erdőből ugyanezek juta­
lékéra 11 K, t 316. hrsz. jutalékon, lb k, r 
463. hrsz. juta,ékára 30 K, t f i. hrsz. juta­
lékára 28 K, t 563. hrsz. jutalékaia 1 k, 1 
811. hrsz. jutalékára 17 X,

III.
a zalaszentgyörgy! 116- sz^^en ^ íz 

hrszámu rétből ugyanannak jutalékára ,
IV.

a zalaszentgyörgy! 322. aztjkbed t ^
hrszámu szántóból ugyanannak jutalékára

V.
a zalaszentgyörgy! 3:>0. szíjkven I. 1? '

605, 650. hrszámu szántóból ugyanannak j
lékára 114 K,

VI.
a zalaszentgyörgyi 403. .,,1 K

hrszámu rétből ugyanannak jutalékára 421 k

■ B

Telefon

76-48.

é8Z 1)01 JL UUUiy --- •> ___________
gvananniriutoléka^blV! f 724; ,hrez' I Szivógázmotorok Benzinmotorok. 
*' cséplőgépek. Malomberendezes

— Árjegyzék ingyen es bérmentve.

árucsarnükait, melyek a következő 0 
helyeken vannak:

Vili. iózsef-körut 28. szám.
(Bérkocsis utca sarkán.)

IV., Ferenciek-tere 1. sz.
(a királyi bérpalotában).

Ezen szövetkezet az „Országos Központi Hitel- 
szövetkezet^ tagja s ennek felügyelete alatt un.
Vásárlási kényszer teljesen kizárva. 
Síilszerii, modern berendezések.

Szavatosság az áru minőségéért, 
jutányos árak!

Az árucsarnokba kizárólag elsőrangú 
budapesti asztalosok és kárpitosok 

dolgoznak.

_———fiiiMMlE.»BBE££gägSg

Óvóintézet Zalaegerszegen M'mkáesi
-utca sarkán.es i

Tulajdonos; VAJ D A E IVI t L N
Kisebb hiányok díjtalanul pótoltatnak.

egyesíti a fogkefét, fogport és szájvizet
~ŰFa7ásnáj—iöen~ kényelmes jsjwindenjertozesnaza^.
---------------- - Aki egyszer megkísérelte,

az többé fogkefét nem ves/- » sza)a ,a'_
____ Ara egy havi használatra 70 filler
-Jjni M , . r . „ Hmnpriáhan és ÍHatszep-u71etbén
Kapható minden gyógyszer ar

írsEnrlinriie

Ignác
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Ä nSk boldogsága?
A Rieniyasszonyok

büszkesége! 
A szülök öröme!
A férfinál a szépség 
erére és egészségre 
mutat, a szellemet és 

életet boldogítja.
A szépség a íérfinem- 
né! -s egv biztos gaz­
dagságot ‘ jelent, egy 

szabadlevelet képez, 
mely valamennyi kaput 

kinyitni képes.

Isten!Szép mint egy
Ez csak férfiakra szólhat, Mit ya 
ti pattanások, durva bor, kiéit 
mikor olv könnyű szépnek lenni 
maradni. Zuck-^-szappar. s zi 
tényleg szépséget hoz, nurt cél 
bőrápolás s a teljes boráp, ás a a 

séget hozza magával.
Daczára napi használat mellett ol 
olcsóbb mint a drága hasztalan

Züctó-szappaii

nagy csomagoiasuan
(ajándék) 2.50 kor. 2.50 kor.

Egyedüli gyárosok:
L. XUCKER & Go., BERLIN W. 57

t it m

i>a Jsii'sJöiWjIjBAljí-í*

UNGER ANTAL
könyvnyomdája

ZALAEGERSZEGEN
== Készít ==

mlndennü nyomtatványokat a leg 

szebb kivitelben.

Valódi Zalaegerszegen Kaszter Sándor
gyógyszertárában kap ható.

*♦#♦*#####■###*♦♦#
0 %
* 657/1910. %
A fit
* Hirdetmény. $
^ %
^ Nagylengyel község képviselő- %
^ testületének 11/1910. sz. véghata- % 

rozatában foglalt megbízás folytán % 
közhírré tesszük, hogy a község %

^ tulajdonát képező

$ korcsma és tartozékai %
* *

\ tisztességen becsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogy ha vevője utolérhetetlen hatásánál 
f a közismert „Zaeheriint“ kér, ne akasszon nyakába megtévesztő snrrogatnmot

ftgw Sainos azonban, vannak másféle xerts.wdők. .Ennélfogva mindenkit, aki valódi 7. acker lint akar veuni, nyomaleko.an figyelmeztetünk, bog. | 
utánzatoktól, melyek utóbbi idóben megtéve.ztóeu hasonló üvegekben forgalomba terülnek, az álla. ® 
óvakodjék, hogy pontosan ügyeljen a „Zacherlin" névre.

130E2i!i3 Sí ^ í* Ji 'Ősi mí £*xi cK .oi gbfi £&•>>, tv ál fesai íSvá ys*^, fc—* >
rip* íú* tr-átisrii

a ,. .jgg Országszerte híre jarja: 
g A 3>Keil-Lakk«-nak nincsen párja, 
gg| Pompás fényben a padló, 
gj »Keil-Labkc amellett olcsó

B

I S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van »Keil-Lakk« azurK< k, 
Kertibútort fessünk zöldre. 
Gyermekeknek örömére.

I »Keil-Lakk«-ból van minden szin. 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyári lak,

“ . “ ! H »Keil-L/akK« ámenen oiou
^ f évi május hó 28-ik napján del- % q A ki egyszer ilyet használ
fe u‘án 2 órakor a nagylengyel! kör- 4 ; gg Többet, mást nem tűr a háznál
^ jegyzői irodában 200 korona ki- ^ : g Ajtó, mosdó, ablakpárkány
^ kiállási ár mellett nyilvános ár ve- | Qjy fehér lesz mint a m árván}, , ------
t résen 1910 évi julius 1-től három % I Q {eMr ,Keil-Liikk«-ot veszünk, «J Mindig legyen ott »Keil-Ukkc 
^ egymásután következő évre bérbe ^ 1 -
^ fog adatni. ^
0 A bérleti feltételek a körjegyzői %
|| irodában megtekinthetők. %
^ Nagylengyel, 1910. április 15. %

Mindenkor kan h itó: ián Ferenc cégnél Zalaegerszegen.

$ Kelemen József Tangl János %
jfc körjegyző. községbiró. %

fr###*####-*®#»-### S

TI

C&f* Védjegy: ,, Horgonyt6 "fSfe
------------------------ -----

A Mniiaent Gapsicl sciap., 
;a lorg-uny-Paia-Expeiler

pótleka
j prry régiónak bizonyait háziszer, mely már sok 
I év óm. legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult 
: köSA'ényr.él, osúznái és meghűléseknél, bedorz- 
! söl ősképpen használva, ihihiihiviíí*11111

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásá rláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- 

j get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
. ,,s j, R.chter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
í csomagolva. Ára üvegekben K—80, K 1.40 és K2 — 
I es úgvszúlvárt minden gyógyszertárban kapható. — 
; Főraktár: Torok József gyógyszerésznél. BucSanest.

: uLiléiíter ^ögyaef ára az „km orüszíánh z“,
Frágában, Elisabethstrasse 5 non 

•__________ Mindennapi szétküldés.
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Hirdetmény.
™ ÉkÉt Zalaegerszeg-hegyközség a bír- j 
# okosok évi 5000—6000 hektoliter J 
% kogyi bortermése eladásának köz- j 
É vetítése céljából egy ^

$ borügynöki ál Sást J
í szándékozik rendszeresíteni. Vállal- ^ 
Z kozok a folyó évi június _ l-éig ^ 
Z /-ilae^erszegen az alóiirottnál jelent- % 
t kezhetnek, ahol a feltételekről is * 
0 értesítést nyerhetnek. %

% Dr Czinder István ^
^ Zalaegerszeg-hogyközs. elnöke. A
* É

Tisztelettel értesítem, hogy a már két ávtbed óta fennálló és 

jóhirnévnek örvendő

vegytisztító és müfestö intézetemet
Zalaegerszegen, Csányi-utcza IS. szám alatt

Villanyerőre és alegujabb 
gépekkel berendezett

CT>-tya

^őzmosódával
. , v l.i.yolr a

Brááy-féle gyomorcseppek.
a MáríaczeHi Szűr töária 

védjeggyel ellátva
melyeket Márlaczelli gyomoroseppek-
nek nevez a nép, 30 esztendő óta 
u<ry beváltak, hogy nélkülözhetetle­
nek minden háztartásban E cseppek- 
„ek utolérhetetlen jó hatása van min­
dennemű gyomorrontás, gyomorégés, 
székrekedés, fej- és gyutnorgorcsok, 
hányás, álmatlanság, vérszegenyseg es 
"ápkór ellen.
kis üteg 30 f. nagy #«r > * “ *j
I, üveg 5 K, 3 fnpl.aiveget 4 K 5U 
fillérért franko kül a készítő BRAUI 

'^^mmamrn k. gyógyszertárában a Magyar Kiraiy 
hoz Wien, I., Flelschmarkt v. Depot

Ügyeljünk a védjegyre, a^mt.y ^ c9omago. 
Szűz Máriát ábrázolja a vörös sam 
lásra és aláírásra, amely az oldalt ■ _1------ .

TSSt “ ÄÄÄÄÄÄt
sokkal végeztetem. , ..,i-l

Kívánatra szívesen ^‘oz k ia'biztosíthatom a legpontosabb 
Szives megbízásait kerve, eium

kiszolgálásról.

““ Haas Miksa.

!=»

&

ct>
CIO.
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03c~*p»-1—1
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Minden no szeret
/«aZrt-ánpk fenntartására ál- hatalmának vagyis szépségéne ■

iozm és helyesen teszi máj­
szép legyen. Az elcsúfít) ^ f()ltok_ nv;nden
foU. mitesszer, Patt^' y eltávolítása koteles- 
arctis/.tatlanság és aoihiíi , élni ha van
sév-e a nőnek, vétek volm | szépséget teremt. 
ni: /bízható tökéletes szer, . kV i e g n e r-féle 
Általában a legjobban szeretik a

! szépítőszereket és pedig m. 2_3 nap alatt min-

|$,
í kérésén eltüntet, teljese ^ra 2 korona tei 1
• simít és szépít. kellemes, tartós és
Akácia-szappan üdítő. Ara 1 *-H^aUSU r yédi a bört a nap és szél
Akacta-puder

! '“'"„tét használja, annak nem
Aki ezeket a szereKm hatahnát meg­

kell /énüléstől irtania,,* £ ^ hatók az összes
"»Vonta. ^

KRiEGNE'R gyógyszertár
Budadest, Kalvin-tér. (öaross-u 2.,

I H*|_ 
i sf!*i

D HORVÁTH GYŐZŐ utóda

HORVÁTH IMRE
y &LAEGERSZEGEN.

Olcsó bevásárlási forrás
mindennemű vas, szerszám, vM^as. geresM^ B<^

fedőlemezek, berakó- es kész taira-
hák. mindennemű vadasza , j vök

Vnrróééoek kerékpárok Újak es y kai Un V á kényelmes részletfizetéssel kaphatok.

Nagy műlakatos &, gJJL,.
—rasiSÄ—5*

Kátránytetölemez'
—. facement és valódi aszna

lemez befedések a legszoli­
dabb kivitelben, a legmes­
szebbmenő szavatossággal- 

Minden szakbavágo 
kátránytermék gyártáJb 

Mindenfa-tető- és elszi 
’ qetelö lemezek készítése.

Költségelőirányzat
és műszaki felvilágosítások

ingyen. 5
Szabadalm. horgonylemez J

nedves jel," A igenkor leglöké-

* !
m ' eszköze.

édeazköz MM& e„en - S*nr«>an •»—**-’**' 
Prospektus uigj^n.

' ■ % • • •' -■
* <; *

Tiszta varos, napo műjeget gyártunk.
tarozásra «valóan rend,,lésnél, 100 k9,ként

Folyó hóban, legaUbo^ & azonkivül iparvágányunk

LTS ^0gkg.-r további 13 = —;ekintettel kérjak

-fon vagy távira! utján

nálunk megrenueln" Kiváló tieetelettel
Interurbán te'ef 25 02 Ml^YäT ÉlelHiSZei-SzállítÓ Réf)ZV--TáK,

Sürgöny eim: Budaues IX. Tóth Kálmán-utca 8.
CONSUMUS Budapest. Budape- -- - - - - - - - -
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1 Számtalan első dijakkal és díszoklevelekkel kitüntetve

Kalmár és Engel
motor- és gépgyára

Budapest, V. kér. Lipót-körut 22.

Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomüzemrs 
legegyszerűbb benzinmotorjait, benzinloko- 
mobiljait, valamint szivógázmótorjait, melyek 
V. kér. Lipót-körut 22 bármikor üzemben 

megtekinthetők.

Teljes jótállás kitűnő csépiéiért
Egyedül létező újdonság!

Ezen mótorok egyenletes járásuak 
és bámulatos egyszerű szerkezetük 
folytán bármely legjáratlanabb em­
ber által Is azonnal könnyen kezel­

hetők.

Árjegyzék ingyen és bérmentve 
Olcsó árak részletfizetésre!

XXViil-lk magyar királyi

iótékonycélú államsorsjáíék.
365,000 koronára rúg készpénzben.

Főnyeremény 150.000 korona készpénzben.
továbbá:

. 90 000 kor készt). ; 10 nyeremény ä — 1.000 kor. I zp.1 főnyeremény------- 20.000 kor. L.szp. j , a — 100 »
1 »-------------  10.000 > * ! 300 > á — 50

l »------------- 5.000 » * 1500 » ä — 20 *

5 ,------------ 2.000 > » 10000 > ä — 10 >
Húzás visszavonhatatlanul 1910. évi június JióJSO-án.

Egy sorsjegy ára 4 korona.

A magy. klr. Lottójövedéki Igazgató ig,

Éljen !Oh jaj I

nevű permetezőszer a gyakorlatban kitünően 
bevált. A tavalyi év peronoszpórajárványa 
tfizpróbája volt ennek az nj szernek, mely 
a hozzá fűzött reményeket valóra váltotta.
Ára kgr.-kint 50 fillér (áO kgr.-os zsákok­
ban) és 52 fillér (10 vagy 5 kgr.-os zsá­

kokban.)

Tessék ismertető füzetet kérni! &

Minimmimmimiiiiimmniiwmiif^ I i
- *

|Sok pénzt §
3 takaríthat meg a nagyérdemű közön- 3 

ség, ha ruha szükségletét szabó- 3 
^ műhelyemben (Zalaegerszegen Síp- 3 
^ utca sarkán) szerezi be,
^ Ugyanis a tavaszi és nyári idény 3 
ZZ- beálltára műhelyemet dús válasz- 3 | |p 

téku legfinomabb tavaszi es nyári \ 
kelmével rendeztem be. így azon 3 I 

^ kellemes helyzetben vagyok, hogy 3 ;
E készíthetek férfi úri öltönyöket 3 j
^ modern kivitelű kiállításban 32 zZZ I
E koronától kezdve, valamint felöltő- 3 j
E: két legdivatosabb kivitelben ugyan- 3 !
£ csak 32 koronától feljebb. 3 |
► Egyházi felszerelések és papi ^ •
31 ruhák készítését pontosan és szak- 
£ szerű leg teljesítem. 1

Kívánatra vidékre mintákkal azon- ^ j 
£ nal kiutazom. 3
£ Gyors kiszolgálás! 3

Z2 Szives pártfogást kér 3
► Hazafias tisztelettel 3

I Indra János
£. szabász és szabómester. 3

Megfojt ez az 
atkozott köhögés

Köhögés, rekedt­
ség és elnyaíkáso- 
dás ellen gyers eS 

biztos hatású

Egger mellpasztillái,
az étvágyat, nem rontják 

és kitűnő izüek 
Doboza I Korona és 2 Korona
Probadoboz 50 fidér.

Fő- és szétküldés! raktár :
„NÁDOR“

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-körut 17

Egger meilpasztiila
csakhamar meggyógyított

Kapható Zalaegerszegen : Hrabovszky Rezső, Kaszter San o > 
Kocsuba Emil, Sümegen: Kossá Gusztáv, Za.aszentgrcton Botfy

Péter gyógyszertáraikban.

IHKBIg

életbiztosító részvénytársaság.
(Algemeene Maatschappij van Levensverzekering en Líjfrente)

AMSTERDAM.
Magyarországi igazgatóság:

Budapest, Vili, Rákóczi-ut I.
Legolcsóbb díjak.

344 millióAz 1908-ik év vegén 
a biztosítások összege

Koronát
meghaladta

A tartalékok összege: 102 millió 420,280 kor 80 í. 
Eddigi kifizetések: 85 millió 818,215 kor. 10 f.

Az intézet saját palotája:
Budapesten, Kalvin-tér, Baross-utea 1., Üllői-ut 2-4. 

Főügynökség Zalaegerszegen :

REiSlNGER
cégnél, ahol mindennemű fel világosi-ás nyerhet o.

Ügynökök a vidék részére felvétetnek.

'ti!

RyumaíöU Uny»r Abí*í tönyvitytiiadájabaR Zalaegerszgen.


